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DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
19 septembre 2023.

De regering heeft dit wetsontwerp op 19 september 2023 
ingediend.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 
19 septembre 2023.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 19 september 2023 
door de Kamer ontvangen.
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SAMENVATTING

Dit wetsontwerp beoogt de bekrachtiging van de vijf 
koninklijke besluiten inzake energie betreffende:

1° de vaststelling van de berekeningsmethode en de 
modaliteiten van de controle van de kost van de strategi-
sche reserve en het capaciteitsvergoedingsmechanisme; 

2° de instelling van mechanismen voor de bevordering 
van elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebron-
nen en de vergoeding van de houders van een offshore 
domeinconcessie in geval van onbeschikbaarheid van 
het Modular Offshore Grid; 

3° de vaststelling van de bedragen voor 2022 van 
de fondsen die bestemd zijn voor de financiering van 
de werkelijke kostprijs ingevolge de toepassing van 
maximumprijzen voor de levering van elektriciteit en 
aardgas aan beschermde afnemers; 

4° de vaststelling van de regels voor het bepalen van 
de kosten van de toepassing van de sociale tarieven 
door de aardgasondernemingen en door de elektrici-
teitsbedrijven en de tussenkomstregels voor het ten 
laste nemen hiervan;

5° de vaststelling van de regels voor het bepalen van 
de kosten van de toepassing van de sociale tarieven 
door de aardgasondernemingen en door de elektrici-
teitsbedrijven en de tussenkomstregels voor het ten 
laste nemen hiervan.

Verder beoogt de federale regering met dit wetsont-
werp wijzigingen aan te brengen aan de mogelijkheid 
voor de Koning om bepalingen van het koninklijk besluit 
van 16 juli 2002 betreffende de instelling van mecha-
nismen voor de bevordering van elektriciteit opgewekt 
uit hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding van 
de houders van een offshore domeinconcessie in geval 
van onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid, 
te wijzigen, te vervangen en op te heffen.

RÉSUMÉ

Ce projet de loi vise la confirmation de cinq arrêtés 
royaux sur l’énergie portant sur:

1° le mode de calcul et les modalités de contrôle 
du coût de la réserve stratégique et du mécanisme de 
rémunération de capacité;

2° l’établissement de mécanisme visant la promotion 
de l’électricité produite à partir des sources d’énergie 
renouvelables et l’indemnisation des titulaires d’une 
concession domaniale offshore en cas d’indisponibilité 
du Modular Offshore Grid;

3° les montants pour 2022 des fonds destinés au 
financement du coût réel résultant de l’application de 
prix maximaux pour la fourniture d’électricité et de gaz 
naturel aux clients protégés résidentiels;

4° les règles de détermination du coût de l’application 
des tarifs sociaux par les entreprises de gaz naturel et 
par les entreprises d’électricité et les règles d’interven-
tion pour leur prise en charge;

5° les règles de détermination du coût de l’application 
des tarifs sociaux par les entreprises de gaz naturel et 
par les entreprises d’électricité et les règles d’interven-
tion pour leur prise en charge.

En outre, avec ce projet de loi, le gouvernement 
fédéral entend apporter des modifications à la possi-
bilité pour le Roi de modifier, remplacer et supprimer 
les dispositions de l’arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif 
à l’établissement de mécanismes visant la promotion 
de l’électricité produite à partir des sources d’énergie 
renouvelables et l’indemnisation des titulaires d’une 
concession domaniale offshore en cas d’indisponibilité 
du Modular Offshore Grid.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

Dit ontwerp maakt het voorwerp uit van advies 73.839/3 
van 5 juli 2023 van de afdeling wetgeving van de Raad 
van State. Dit ontwerp houdt rekening met de opmer-
kingen van de Raad van State.

Dit wetsontwerp beoogt de bekrachtiging van de 
volgende koninklijke besluiten inzake energie:

1° het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot vaststelling 
van de berekeningsmethode en de modaliteiten van de 
controle van de kost van de strategische reserve en het 
capaciteitsvergoedingsmechanisme;

2° het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de 
instelling van mechanismen voord de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen 
en de vergoeding van de houders van een offshore 
domeinconcessie in geval van onbeschikbaarheid van 
het Modular Offshore Grid;

3° het koninklijk besluit van 6 december 2022 tot 
vaststelling van de bedragen voor 2022 van de fondsen 
die bestemd zijn voor de financiering van de werkelijke 
kostprijs ingevolge de toepassing van maximumprijzen 
voor de levering van elektriciteit en aardgas aan be-
schermde afnemers;

4° het koninklijk besluit van 12 december 2022 tot 
wijziging van het koninklijk van 29 maart 2012 tot vast-
stelling van de regels voor het bepalen van de kosten 
van de toepassing van de sociale tarieven door de 
aardgasondernemingen en de tussenkomstregels voor 
het ten laste nemen hiervan en van het koninklijk besluit 
van 29 maart 2012 tot vaststelling van de regels voor 
het bepalen van de kosten van de toepassing van de 
sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan;

5° het koninklijk besluit van 22 december 2022 tot 
wijziging van het koninklijk van 29 maart 2012 tot vast-
stelling van de regels voor het bepalen van de kosten 
van de toepassing van de sociale tarieven door de 
aardgasondernemingen en de tussenkomstregels voor 
het ten laste nemen hiervan en van het koninklijk besluit 
van 29 maart 2012 tot vaststelling van de regels voor 

EXPOSÉ DES MOTIFS

mesDames, messieurs,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Le présent projet fait l’objet de l’avis 73.839/3 du 5 juillet 
2023 de la section de législation du Conseil d’État. Ce 
projet tient compte des remarques du Conseil d’État.

Le présent projet de loi vise la confirmation des arrêtés 
royaux sur l’énergie suivants:

1° l’arrêté royal du 20 juillet 2022 fixant le mode de 
calcul et les modalités de contrôle du coût de la réserve 
stratégique et du mécanisme de rémunération de capacité;

2° l’arrêté royal du 20 juillet 2022 modifiant l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanisme 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables et l’indemnisation des 
titulaires d’une concession domaniale offshore en cas 
d’indisponibilité du Modular Offshore Grid;

3° l’arrêté royal du 6 décembre 2022 déterminant les 
montants pour 2022 des fonds destinés au financement 
du coût réel résultant de l’application de prix maximaux 
pour la fourniture d’électricité et de gaz naturel aux clients 
protégés résidentiels;

4° l’arrêté royal du 12 décembre 2022 portant modifi-
cation de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles 
de détermination du coût de l’application des tarifs 
sociaux par les entreprises de gaz naturel et les règles 
d’intervention pour leur prise en charge et de l’arrêté 
royal du 29 mars 2012 fixant les règles de détermina-
tion du coût de l’application des tarifs sociaux par les 
entreprises d’électricité et les règles d’intervention pour 
leur prise en charge;

5° l’arrêté royal du 22 décembre 2022 portant modifi-
cation de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles 
de détermination du coût de l’application des tarifs 
sociaux par les entreprises de gaz naturel et les règles 
d’intervention pour leur prise en charge et de l’arrêté 
royal du 29 mars 2012 fixant les règles de détermina-
tion du coût de l’application des tarifs sociaux pour les 



53551/001DOC 55

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

het bepalen van de kosten van de toepassing van de 
sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan.

Verder beoogt de federale regering met dit wetsont-
werp wijzigingen aan te brengen aan de mogelijkheid 
voor de Koning om bepalingen van het koninklijk besluit 
van 16 juli 2002 betreffende de instelling van mecha-
nismen voor de bevordering van elektriciteit opgewekt 
uit hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding van 
de houders van een offshore domeinconcessie in geval 
van onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid, 
te wijzigen, te vervangen en op te heffen, ondanks de 
eerdere wettelijke bekrachtiging ervan, zoals bepaald 
in artikel 7, § 1, derde lid, van de wet van 29 april 1999 
betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt.

1. Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 
tot vaststelling van de berekeningsmethode 
en de modali tei ten van de controle van  
de kost van de strategische reserve en  
het capaciteitsvergoedingsmechanisme

Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot vaststelling 
van de berekeningsmethode en de modaliteiten van 
de controle van de kost van de strategische reserve en 
het capaciteitsvergoedingsmechanisme, hierna “het 
koninklijk besluit van 20 juli 2022” genoemd, stelt de 
wijze van berekening en controle van de kosten van de 
strategische reserve en het capaciteitsvergoedingsme-
chanisme vast.

Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 werd aangeno-
men op basis van de volgende bepalingen:

— het artikel 7octies, tweede lid, van de wet van 
29 april 1999 betreffende de organisatie van de elek-
triciteitsmarkt (hierna “de wet van 29 april 1999”), en;

— het artikel 7undecies, § 15, derde lid, van de wet 
van 29 april 1999.

Deze wijzigingen houden verband met het feit dat de 
kosten van de eventuele toepassing van de strategische 
reserve niet langer worden gefinancierd via een toeslag op 
de nettarieven, maar door de ontvangsten voortvloeiend 
uit de verhoging van de bijzondere accijns bepaald in 
artikel 419, k), van de programmawet van 27 december 
2004 voor elektriciteit van de GN-code 2716, en indien 
voornoemde ontvangsten ontoereikend zouden zijn via 
het cascadesysteem met alternatieve financieringsbron-
nen die worden opgesomd in artikel 21quinquies van de 
wet van 29 april 1999, ingevoegd bij de programmawet 
van 27 december 2021.

entreprises d’électricité et les règles d’intervention pour 
leur prise en charge.

En outre, avec le présent projet de loi, le gouvernement 
fédéral entend apporter des modifications à la possibi-
lité pour le Roi de modifier, remplacer et supprimer les 
dispositions de l’arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif 
à l’établissement de mécanismes visant la promotion 
de l’électricité produite à partir des sources d’énergie 
renouvelables et l’indemnisation des titulaires d’une 
concession domaniale offshore en cas d’indisponibilité 
du Modular Offshore Grid, malgré sa ratification légale 
antérieure, tel que visé à l’article 7, § 1er, alinéa 3 ,de la 
loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché 
de l’électricité.

1. L’arrêté royal du 20 juillet 2022 fixant le mode 
de calcul et les modalités de contrôle du coût de  
la réserve stratégique et du mécanisme de 
rémunération de capacité

L’arrêté royal du 20 juillet 2022 fixant le mode de calcul 
et les modalités de contrôle du coût de la réserve stra-
tégique et du mécanisme de rémunération de capacité, 
ci-après “l’arrêté royal du 20 juillet 2022”, fixe le mode 
de calcul et les modalités de contrôle du coût de la 
réserve stratégique et du mécanisme de rémunération 
de capacité.

L’arrêté royal du 20 juillet 2022 a été adopté sur base 
des dispositions suivantes:

— l’article 7octies, alinéa 2, de la loi du 29 avril 1999 
relative à l’organisation du marché de l’électricité (ci-
après “la loi du 29 avril 1999”), et;

— l’article 7undecies, § 15, alinéa 3, de la loi du 
29 avril 1999.

Ces modifications sont liées au fait que les coûts de 
l’application éventuelle de la réserve stratégique ne sont 
plus financés par une surcharge sur les tarifs du réseau, 
mais par les recettes résultant de l’augmentation de 
l’accise spéciale prévue à l’article 419, k), de la loi-pro-
gramme du 27 décembre 2004 pour l’électricité du code 
NC 2716, et si les recettes précitées étaient insuffisantes 
via le système en cascade avec des sources de finan-
cement alternatives énumérés à l’article 21quinquies 
de la loi du 29 avril 1999, inséré par la loi-programme 
du 27 décembre 2021.
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Deze wijzigingen houden verband met het feit dat 
het capaciteitsvergoedingsmechanisme niet door een 
toeslag op de nettarieven zal gefinancierd worden, maar 
wel door de ontvangsten voortvloeiend uit de verhoging 
van de bijzondere accijns bepaald in artikel 419, k), van 
de programmawet van 27 december 2004 voor elek-
triciteit van de GN-code 2716, en indien voornoemde 
ontvangsten ontoereikend zouden zijn via het casca-
desysteem met alternatieve financieringsbronnen die 
worden opgesomd in artikel 21quinquies van de wet 
van 29 april 1999, ingevoegd bij de programmawet van 
27 december 2021.

Artikel 7octies, tweede lid, van de wet van 29 april 1999 
bepaalt dat de Koning, bij een in de Ministerraad over-
legd besluit en op voorstel van de Commissie voor de 
Regulering van de Elektriciteit en het Gas, hierna “com-
missie”, voor elk jaar waarin een strategische reserve 
wordt aangelegd, de wijze van berekening en de wijze 
van controle van de te dekken kost van de strategische 
reserve vaststelt.

Artikel 7undecies, § 15, derde lid, van de wet van 
29 april 1999 bepaalt dat de Koning, bij een in de 
Ministerraad overlegd besluit en op voorstel van de 
commissie, voor elk jaar de berekeningswijze en de 
wijze van controle van de te dekken kost van het capa-
citeitsvergoedingsmechanisme vaststelt.

Met dit wetsontwerp wordt voorzien in de bekrachti-
ging van het koninklijk besluit van 20 juli 2022 in over-
eenstemming met het fiscaal legaliteitsbeginsel en de 
artikelen 170, 171 en 172 van de Grondwet.

Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 is in werking 
getreden op 19 augustus 2022 en wordt bekrachtigd 
door dit wetsontwerp.

2. Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot 
wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 
betreffende de instelling van mechanismen voor 
de bevordering van elektriciteit opgewekt uit 
hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding 
van de houders van een offshore domeinconcessie 
in geval van onbeschikbaarheid van het Modular 
Offshore Grid

Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende 
de instelling van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen 
en de vergoeding van de houders van een offshore 
domeinconcessie in geval van onbeschikbaarheid van 
het Modular Offshore Grid, hierna “koninklijk besluit van 
20 juli 2022 tot wijziging van het koninklijk besluit van 
16 juli 2002” genoemd, wijzigt verschillende artikelen van 

Ces modifications sont liées au fait que les coûts du 
mécanisme de rémunération de capacité ne seront pas 
financés par une surcharge sur les tarifs du réseau, mais 
par les recettes résultant de l’augmentation de l’accise 
spéciale prévue à l’article 419, k), de la loi-programme 
du 27 décembre 2004 pour l’électricité du code NC 
2716, et si les recettes précitées étaient insuffisantes 
via le système en cascade avec des sources de finan-
cement alternatives énumérés à l’article 21quinquies 
de la loi du 29 avril 1999, inséré par la loi-programme 
du 27 décembre 2021.

L’article 7octies, alinéa 2, de la loi du 29 avril 1999, 
prévoit que, par arrêté délibéré en Conseil des ministres 
et sur proposition de la Commission de Régulation de 
l’Électricité et du Gaz, ci-après “commission”, le Roi 
détermine le mode de calcul et les modalités de contrôle 
du coût de la réserve stratégique à couvrir pour chaque 
année où une réserve stratégique est constituée.

L’article 7undecies, § 15, alinéa 3, de la loi du 
29 avril 1999, prévoit que, par arrêté délibéré en Conseil 
des ministres et sur proposition de la commission, le Roi 
détermine le mode de calcul et les modalités de contrôle 
du le coût à couvrir par le mécanisme de rémunération 
de capacité, pour chaque année.

Le présent projet de loi prévoit la confirmation de 
l’arrêté royal du 20 juillet 2022, conformément au prin-
cipe de la légalité fiscale et aux articles 170, 171 et 172 
de la Constitution.

L’arrêté royal du 20 juillet 2022 est entré en vigueur le 
19 août 2022 et est confirmé par le présent projet de loi.

2. L’arrêté royal du 20 juillet 2022 modifiant l’arrêté 
royal du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement 
de mécanisme visant la promotion de l’électricité 
produite à partir des sources d’énergie renouvelables 
et l’indemnisation des titulaires d’une concession 
domaniale offshore en cas d’indisponibilité  
du Modular Offshore Grid

L’arrêté royal du 20 juillet 2022 modifiant l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanisme 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables et l’indemnisation des 
titulaires d’une concession domaniale offshore en cas 
d’indisponibilité du Modular Offshore Grid, ci-après 
“arrêté royal du 20 juillet 2022 modifiant l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002”, modifie plusieurs articles de l’arrêté 
royal du 16 juillet 2002. Ces modifications sont liées 
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het koninklijk besluit van 16 juli 2002. Deze wijzigingen 
houden verband met het feit dat de kosten van de open-
bare dienstverplichting met betrekking tot de aankoop 
van groenestroomcertificaten niet langer worden gefi-
nancierd via een toeslag op de nettarieven, maar door 
de ontvangsten voortvloeiend uit de verhoging van de 
bijzondere accijns bepaald in artikel 419, k), van de pro-
grammawet van 27 december 2004 voor elektriciteit van 
de GN-code 2716, en indien voornoemde ontvangsten 
ontoereikend zouden zijn via het cascadesysteem met 
alternatieve financieringsbronnen die worden opgesomd 
in artikel 21quinquies van de wet van 29 april 1999, in-
gevoegd bij de programmawet van 27 december 2021.

Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot wijziging van 
het koninklijk besluit van 16 juli 2002 werd aangenomen 
op grond van artikel 7, § 1, eerste en derde lid, van de 
wet van 29 april 1999.

Artikel 7, § 1, eerste lid, van de wet van 29 april 1999, 
bepaalt dat de Koning bij een in de Ministerraad overlegd 
besluit, op voorstel van de commissie, maatregelen kan 
treffen om de markt te reguleren, met inbegrip van de 
invoering van een door de commissie beheerd systeem 
voor de toekenning van garanties van oorsprong en 
groenestroomcertificaten voor overeenkomstig artikel 6 
geproduceerde elektriciteit, en de invoering van een 
verplichting voor de aankoop tegen een minimumprijs 
en de wederverkoop door de netbeheerder van door de 
commissie en de regionale regeringen en regulatoren 
toegekende groenestroomcertificaten, om de verkoop op 
de markt van elektriciteit uit hernieuwbare energiebron-
nen tegen een minimumprijs te waarborgen.

Artikel 7, § 1, derde lid, van de wet van 29 april 1999, 
bepaalt dat de Koning bij een in de Ministerraad overlegd 
besluit, op voorstel van de commissie, de bepalingen 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende 
de instelling van mechanismen voor de bevordering 
van elektriciteit uit hernieuwbare energiebronnen, be-
krachtigd door artikel 427 van de programmawet (I) van 
24 december 2002 en door artikel 28 van de wet van 
26 december 2013 houdende diverse bepalingen inzake 
energie en door artikel 2 van de wet van 12 juni 2015 tot 
bekrachtiging van bepaalde artikelen van het koninklijk 
besluit van 4 april 2014 tot wijziging van het koninklijk 
besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit uit 
hernieuwbare energiebronnen en door artikel 11 van 
de wet van 12 mei 2019 tot wijziging van de wet van 
29 april 1999 betreffende de wet van 29 april 1999 
betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt 
met het oog op het invoeren van een concurrerende 
inschrijvingsprocedure voor de bouw en de exploitatie 
van productie-installaties in de zeegebieden onder de 
rechtsbevoegdheid van België en tot bekrachtiging van 

au fait que les coûts de l’obligation de service public 
relatifs à l’achat de certificats verts ne sont plus finan-
cés par une surcharge sur les tarifs du réseau, mais 
par les recettes résultant de l’augmentation de l’accise 
spéciale prévue à l’article 419, k), de la loi-programme 
du 27 décembre 2004 pour l’électricité du code NC 
2716, et si les recettes précitées étaient insuffisantes 
via le système en cascade avec des sources de finan-
cement alternatives énumérés à l’article 21quinquies 
de la loi du 29 avril 1999, inséré par la loi-programme 
du 27 décembre 2021.

L’arrêté royal du 20 juillet 2022 modifiant l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 a été adopté sur base de l’article 7, 
§ 1er, alinéas 1er et 3, de la loi du 29 avril 1999.

L’article 7, § 1er, alinéa 1er, de la loi du 29 avril 1999, 
prévoit que, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, 
sur proposition de la commission, le Roi peut prendre 
des mesures d’organisation du marché, dont la mise 
en place d’un système, géré par la commission, en vue 
de l’octroi des garanties d’origine et de certificats verts 
pour l’électricité produite conformément à l’article 6, 
ainsi que l’établissement d’une obligation de rachat à un 
prix minimal et de revente par le gestionnaire du réseau 
de certificats verts octroyés par la commission et les 
gouvernements et régulateurs régionaux, afin d’assurer 
l’écoulement sur le marché, à un prix minimal, d’électricité 
produite à partir de sources d’énergie renouvelables.

L’article 7, § 1er, alinéa 3, de la loi du 29 avril 1999 
prévoit que le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil 
des ministres, sur proposition de la commission, modifier, 
remplacer ou abroger les dispositions de l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de méca-
nismes visant la promotion de l’électricité produite à 
partir des sources d’énergie renouvelables, confirmé 
par l’article 427 de la loi-programme (I) du 24 décembre 
2002 et par l’article 28 de la loi du 26 décembre 2013 
portant des dispositions diverses en matière d’énergie 
et par l’article 2 de la loi du 12 juin 2015 portant confir-
mation de certains articles de l’arrêté royal du 4 avril 
2014 modifiant l’arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif 
à l’établissement de mécanismes visant la promotion 
de l’électricité produite à partir des sources d’énergie 
renouvelables et par l’article 11 de la loi du 12 mai 2019 
modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation 
du marché de l’électricité en vue d’introduire une pro-
cédure de mise en concurrence pour la construction 
et l’exploitation d’installations de production dans les 
espaces marins sous la juridiction de la Belgique et 
ratifiant l’arrêté royal du 11 février 2019 modifiant l’arrêté 



3551/001DOC 558

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

het koninklijk besluit van 11 februari 2019 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende 
de instelling van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen 
zonder een nieuwe toeslag of heffing in te stellen om de 
in het eerste lid bedoelde maatregelen te financieren, 
kan wijzigen, vervangen of opheffen.

Met dit wetsontwerp wordt voorzien in de bekrachtiging 
van het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot wijziging van 
het koninklijk besluit van 16 juli 2002 in overeenstemming 
met het fiscaal legaliteitsbeginsel en de artikelen 170, 
171 en 172 van de Grondwet.

Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 is in werking 
getreden op 1 september 2022 en wordt bekrachtigd 
door dit wetsontwerp.

In navolging van het advies van de Raad van State 
voorziet dit wetsontwerp in de wijziging van artikel 7, § 1, 
derde lid, van de wet van 29 april 1999. Voortaan bepaalt 
artikel 7, § 1, derde lid, van de wet van 29 april 1999 dat 
de Koning de bepalingen van het koninklijk besluit van 
16 juli 2002 betreffende de instelling van mechanismen 
voor de bevordering van elektriciteit uit hernieuwbare 
energiebronnen, bekrachtigd door artikel 3, eerste lid, 
van dit wetsontwerp, kan wijzigen, vervangen of opheffen.

3. Het koninklijk besluit van 6 december 2022 
tot vaststelling van de bedragen voor 2022 van  
de fondsen die bestemd zijn voor de financiering van 
de werkelijke kostprijs ingevolge de toepassing van 
maximumprijzen voor de levering van elektriciteit 
en aardgas aan beschermde afnemers

Het koninklijk besluit van 6 december 2022 tot vast-
stelling van de bedragen voor 2022 van de fondsen die 
bestemd zijn voor de financiering van de werkelijke kost-
prijs ingevolge de toepassing van maximumprijzen voor 
de levering van elektriciteit en aardgas aan beschermde 
afnemers, hierna “het koninklijk besluit van 6 december 
2022” genoemd, bepaalt de bedragen voor 2022 van 
de fondsen bestemd voor de financiering van de reële 
kost voortvloeiend uit de toepassing van de maximum-
prijzen voor de levering van elektriciteit en aardgas aan 
beschermde residentiële afnemers.

Het koninklijk besluit van 6 december 2022 wordt 
vastgesteld op basis van de volgende bepalingen:

— het artikel 21ter, § 1, van de wet van 29 april 1999;

royal du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de méca-
nismes visant la promotion de l’électricité produite à partir 
de sources d’énergie renouvelables, sans établir une 
nouvelle surcharge ou un nouveau prélèvement destiné 
à financer les mesures visées à l’alinéa 1er.

Le présent projet de loi prévoit la confirmation de 
l’arrêté royal du 20 juillet 2022 modifiant l’arrêté royal du 
16 juillet 2002, conformément au principe de la légalité 
fiscale et aux articles 170, 171 et 172 de la Constitution.

L’arrêté royal du 20 juillet 2022 modifiant l’arrêté 
royal du 16 juillet 2002 est entré en vigueur le 1er sep-
tembre 2022 et est confirmé par le présent projet de loi.

Suite à l’avis du Conseil d’État, ce projet de loi prévoit 
la modification de l’article 7, § 1er, alinéa 3, de la loi du 
29 avril 1999. Désormais, l’article 7, § 1er, alinéa 3, de 
la loi du 29 avril 1999 prévoit que le Roi peut modifier, 
remplacer ou abroger les dispositions de l’arrêté royal du 
16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanismes 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables, confirmé par l’article 3, 
alinéa 1er, du présent projet de loi.

3. L’arrêté royal du 6 décembre 2022 déterminant 
les montants pour 2022 des fonds destinés au 
financement du coût réel résultant de l’application 
de prix maximaux pour la fourniture d’électricité 
et de gaz naturel aux clients protégés résidentiels

L’arrêté royal du 6 décembre 2022 déterminant les 
montants pour 2022 des fonds destinés au financement 
du coût réel résultant de l’application de prix maximaux 
pour la fourniture d’électricité et de gaz naturel aux 
clients protégés résidentiels, ci-après “l’arrêté royal du 
6 décembre 2022”, détermine les montants pour 2022 des 
fonds destinés au financement du coût réel résultant de 
l’application de prix maximaux pour la fourniture d’élec-
tricité et de gaz naturel aux clients protégés résidentiels.

L’arrêté royal du 6 décembre 2022 est adopté sur 
base des dispositions suivantes:

— l’article 21ter, § 1er, de la loi du 29 avril 1999;



93551/001DOC 55

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

— het artikel 15/11, § 1ter, van de wet van 12 april 
1965 betreffende het vervoer van gasachtige producten 
en andere door middel van leidingen (hierna “wet van 
12 april 1965”).

De voornoemde bepalingen voorzien dat de Koning, 
bij een in de Ministerraad overlegd besluit, de bedragen 
bepaalt van de ontvangsten van de fondsen bestemd 
voor de financiering van de werkelijke kostprijs ingevolge 
de toepassing van de maximumprijzen voor de levering 
van elektriciteit en aardgas aan beschermde afnemers.

Met dit wetsontwerp wordt voorzien in de bekrachti-
ging van het koninklijk besluit van 6 december 2022 in 
overeenstemming met het fiscaal legaliteitsbeginsel en 
de artikelen 170, 171 en 172 van de Grondwet.

Het koninklijk besluit van 6 december 2022 is in wer-
king getreden op 9 januari 2023 en wordt bekrachtigd 
door dit wetsontwerp.

4. A) Het koninklijk besluit van 12 december 2022 
tot wijziging van het koninklijk van 29 maart 2012 
tot vaststelling van de regels voor het bepalen 
van de kosten van de toepassing van de sociale 
tarieven door de aardgasondernemingen en  
de tussenkomstregels voor het ten laste nemen 
hiervan en van het koninklijk besluit van 29 maart 2012 
tot vaststelling van de regels voor het bepalen van  
de kosten van de toepassing van de sociale 
tarieven door de elektriciteitsbedrijven en  
de tussenkomstregels voor het ten laste nemen 
hiervan

B) Het koninklijk besluit van 22 december 2022 
tot wijziging van het koninklijk van 29 maart 2012 
tot vaststelling van de regels voor het bepalen 
van de kosten van de toepassing van de sociale 
tarieven door de aardgasondernemingen en  
de tussenkomstregels voor het ten laste nemen 
hiervan en van het koninklijk besluit van 29 maart 2012 
tot vaststelling van de regels voor het bepalen van  
de kosten van de toepassing van de sociale 
tarieven door de elektriciteitsbedrijven en  
de tussenkomstregels voor het ten laste nemen 
hiervan

Het koninklijk besluit van 12 december 2022 tot wijzi-
ging van het koninklijk van 29 maart 2012 tot vaststelling 
van de regels voor het bepalen van de kosten van de 
toepassing van de sociale tarieven door de aardgas-
ondernemingen en de tussenkomstregels voor het 
ten laste nemen hiervan en van het koninklijk besluit 
van 29 maart 2012 tot vaststelling van de regels voor 
het bepalen van de kosten van de toepassing van de 
sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de 

— l’article 15/11, § 1erter, de la loi du 12 avril 1965 
relative au transport de produits gazeux et autres par 
canalisations (ci-après “loi du 12 avril 1965”).

Les dispositions précitées prévoient que le Roi déter-
mine, par un arrêté délibéré en Conseil des ministres, 
les montants des recettes des fonds destinés à financer 
le prix de revient réel suite à l’application des prix maxi-
maux pour la fourniture d’électricité et de gaz naturel 
aux clients protégés.

Le présent projet de loi prévoit la confirmation de 
l’arrêté royal du 6 décembre 2022, conformément au 
principe de la légalité fiscale et aux articles 170, 171 et 
172 de la Constitution.

L’arrêté royal du 6 décembre 2022 est entré en vigueur 
le 9 janvier 2023 et est confirmé par le présent projet 
de loi.

4. A) L’arrêté royal du 12 décembre 2022 portant 
modification de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant 
les règles de détermination du coût de l’application 
des tarifs sociaux par les entreprises de gaz naturel 
et les règles d’intervention pour leur prise en charge 
et de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles 
de détermination du coût de l’application des tarifs 
sociaux par les entreprises d’électricité et les règles 
d’intervention pour leur prise en charge

B) L’arrêté royal du 22 décembre 2022 portant 
modification de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant 
les règles de détermination du coût de l’application 
des tarifs sociaux par les entreprises de gaz naturel 
et les règles d’intervention pour leur prise en charge 
et de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles 
de détermination du coût de l’application des tarifs 
sociaux pour les entreprises d’électricité et les règles 
d’intervention pour leur prise en charge

L’arrêté royal du 12 décembre 2022 portant modification 
de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles de déter-
mination du coût de l’application des tarifs sociaux par les 
entreprises de gaz naturel et les règles d’intervention pour 
leur prise en charge et de l’arrêté royal du 29 mars 2012 
fixant les règles de détermination du coût de l’application 
des tarifs sociaux par les entreprises d’électricité et les 
règles d’intervention pour leur prise en charge, ci-après 
“arrêté royal du 12 décembre  2022” et l’arrêté royal du 
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tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan, 
hierna “koninklijk besluit van 12 december 2022”, en het 
koninklijk besluit van 22 december 2022 tot wijziging van 
het koninklijk van 29 maart 2012 tot vaststelling van de 
regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing 
van de sociale tarieven door de aardgasondernemin-
gen en de tussenkomstregels voor het ten laste nemen 
hiervan en van het koninklijk besluit van 29 maart 2012 
tot vaststelling van de regels voor het bepalen van de 
kosten van de toepassing van de sociale tarieven door 
de elektriciteitsbedrijven en de tussenkomstregels voor 
het ten laste nemen hiervan, hierna “koninklijk besluit 
van 22 december 2022”, wijzigen artikel 12bis van de 
voornoemde koninklijke besluiten van 29 maart 2012 
betreffende het sociaal tarief en de voorwaarden van het 
aanvullend voorschot en voegen een nieuw artikel 12ter in.

Het koninklijk besluit van 12 december 2022 en het 
koninklijk besluit van 22 december 2022 zijn vastgesteld 
op basis van de volgende bepalingen:

— het artikel 15/11, § 1quinquies, van de wet van 
12 april 1965;

— het artikel 21ter, § 3, van de wet van 29 april 1999.

Artikel 15/11, § 1quinquies, tweede lid, van de wet van 
12 april 1965 bepaalt dat de besluiten voor het bepalen 
van de werkelijke nettokosten voor de aardgasonder-
nemingen, als gevolg van de in artikel 15/10, § 2, van 
de wet van 12 april 1965 bedoelde activiteiten dienen te 
worden bekrachtigd bij wet binnen de twaalf maanden 
na hun datum van inwerkingtreding, om niet geacht te 
worden nooit uitwerking te hebben gehad.

Artikel 21ter, § 3, van de wet van 29 april 1999 regelde 
tot voor de programmawet van 27 december 2021 een 
aangelegenheid die verband hield met de federale 
bijdrage bedoeld in artikel 21bis, § 1, van dezelfde wet. 
Artikel 21ter, § 3, diende in samenhang gelezen te worden 
met artikel 21ter, § 4, van dezelfde wet.

Artikel 21ter, § 4, van de wet van 29 april 1999, is op-
geheven door de programmawet van 27 december 2021, 
maar luidde als volgt:

“Elk besluit tot vaststelling van het bedrag, de bere-
keningswijze en de overige nadere regels van de fede-
rale bijdrage bedoeld in artikel 21bis, § 1, wordt geacht 
nooit uitwerking te hebben gehad indien het niet bij wet 
is bevestigd binnen twaalf maanden na de datum van 
inwerkingtreding.”.

Hoewel artikel 21ter, § 4, van de wet van 29 april 1999 
is opgeheven bij de programmawet van 27 december 
2021, moeten het koninklijk besluit van 12 december 2022 

22 décembre 2022 portant modification de l’arrêté royal 
du 29 mars 2012 fixant les règles de détermination du 
coût de l’application des tarifs sociaux par les entreprises 
de gaz naturel et les règles d’intervention pour leur prise 
en charge et de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les 
règles de détermination du coût de l’application des tarifs 
sociaux pour les entreprises d’électricité et les règles 
d’intervention pour leur prise en charge, ci-après “arrêté 
royal du 22 décembre 2022”, modifient l’article 12bis des 
arrêtés royaux du 29 mars 2012 précités relatifs au tarif 
social et aux modalités de l’avance supplémentaire et y 
insèrent l’article 12ter.

L’arrêté royal du 12 décembre 2022 et l’arrêté royal 
du 22 décembre 2022 ont été adoptés sur base des 
dispositions suivantes:

— l’article 15/11, § 1erquinquies, de la loi du 12 avril 
1965;

— l’article 21ter, § 3, de la loi du 29 avril 1999.

L’article 15/11, § 1erquinquies, alinéa 2, de la loi du 
12 avril 1965 prévoit que les arrêtés de détermination 
des coûts nets réels des entreprises de gaz naturel 
résultant des activités visées à l’article 15/10, § 2, de 
la loi du 12 avril 1965, doivent être confirmés par la loi 
dans les douze mois de leur date d’entrée en vigueur, 
sous peine d’être censés ne jamais avoir produit d’effets.

L’article 21ter, § 3, de la loi du 29 avril 1999 réglait, 
jusqu’avant la loi-programme du 27 décembre 2021, une 
matière liée à la cotisation fédérale visée à l’article 21bis, 
§ 1er, de la même loi. L’article 21ter, § 3, devait être lu 
en conjonction avec l’article 21ter, § 4, de la même loi.

L’article 21ter, § 4, de la loi du 29 avril 1999, est abrogé 
par la loi-programme du 27 décembre 2021, mais néan-
moins a été rédigé comme suit:

“Chaque arrêté fixant le montant, le mode de calcul 
et les autres modalités de la cotisation fédérale visée 
à l’article 21bis, § 1er, est censé ne jamais avoir produit 
des effets s’il n’est pas confirmé par une loi dans les 
douze mois après la date d’entrée en vigueur.”.

Bien que l’article 21ter, § 4, de la loi du 29 avril 1999, 
ait été abrogé par la loi-programme du 27 décembre 
2021, l’arrêté royal du 12 décembre 2022 et l’arrêté 
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en het koninklijk besluit van 22 december 2022 nog bij 
wet worden bekrachtigd met betrekking tot de analoge 
toepassing van artikel 15/11, § 1quinquies, tweede lid, 
van de wet van 12 april 1965, en van het beginsel van 
fiscale wettigheid en de artikelen 170, 171 en 172 van 
de Grondwet.

Gelet op het voorgaande moeten het koninklijk be-
sluit van 12 december 2022 en het koninklijk besluit 
van 22 december 2022 binnen twaalf maanden na hun 
inwerkingtreding bij wet worden bekrachtigd.

Het koninklijk besluit van 12 december 2022 is in 
werking getreden op 9 januari 2023 en wordt bekrachtigd 
door dit wetsontwerp.

Het koninklijk besluit van 22 december 2022 is in 
werking getreden op 30 december 2022 en wordt be-
krachtigd door dit wetsontwerp.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Artikel 1 preciseert dat het wetsontwerp valt onder 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 2 bekrachtigt het koninklijk besluit van 
20 juli 2022 met ingang van 19 augustus 2022, de dag 
van zijn inwerkingtreding.

Artikel 2, tweede lid, voorziet in een machtiging aan 
de Koning om de bepalingen van het koninklijk besluit 
van 20 juli 2022, bekrachtigd bij wet, te wijzigen, aan te 
vullen, te vervangen of op te heffen.

Art. 3

Artikel 3 bekrachtigt het koninklijk besluit van 
20 juli 2022 tot wijziging van het koninklijk besluit van 
16 juli 2002 met ingang van 1 september 2022, de dag 
van zijn inwerkingtreding.

In navolging van het advies van de Raad van State 
wordt artikel 7, § 1, derde lid, van de wet van 29 april 
1999 gewijzigd. Artikel 3, tweede lid, voorziet in een 
machtiging aan de Koning om de bepalingen van het 
koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de in-
stelling van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen 

royal du 22 décembre 2022 doit encore faire l’objet 
d’une confirmation par loi au regard de l’application par 
analogie de l’article 15/11, § 1erquinquies, alinéa 2, de la 
loi du 12 avril 1965, et du principe de légalité fiscale et 
des articles 170, 171 et 172 de la Constitution.

Vu ce qui précède, l’arrêté royal du 12 décembre 2022 
et l’arrêté royal du 22 décembre 2022, doivent être 
confirmés par la loi dans les douze mois de leur date 
d’entrée en vigueur.

L’arrêté royal du 12 décembre 2022 est entré en 
vigueur le 9 janvier 2023 et est confirmé par le présent 
projet de loi.

L’arrêté royal du 22 décembre 2022 est entré en 
vigueur le 30 décembre 2022 et est confirmé par le 
présent projet de loi.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

L’article 1er précise que le projet de loi relève de l’ar-
ticle 74 de la Constitution.

Art. 2

L’article 2 confirme l’arrêté royal du 20 juillet 2022 avec 
effet au 19 août 2022, date de son entrée en vigueur.

L’article 2, alinéa 2, prévoit une habilitation au Roi pour 
modifier, compléter, remplacer ou abroger les dispositions 
de l’arrêté royal du 20 juillet 2022 , confirmées par la loi.

Art. 3

L’article 3 confirme l’arrêté royal du 20 juillet 2022 
modifiant l’arrêté royal du 16 juillet 2002 avec effet au 
1er septembre 2022, date de son entrée en vigueur.

Suite à l’avis du Conseil d’État, l’article 7, § 1er, ali-
néa 3, de la loi du 29 avril 1999 est modifié. L’article 3, 
alinéa 2, prévoit une habilitation au Roi pour modifier, 
remplacer et abroger les dispositions de l’arrêté royal du 
16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanismes 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables et l’indemnisation des 
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en de vergoeding van de houders van een offshore do-
meinconcessie in geval van onbeschikbaarheid van het 
Modular Offshore Grid, bekrachtigd bij wet, te wijzigen, 
te vervangen of op te heffen.

Art. 4

Artikel 4 bekrachtigt het koninklijk besluit van 6 de-
cember 2022 met ingang van 9 januari 2023, de dag 
van zijn inwerkingtreding.

Art. 5

Artikel 5, eerste lid, bekrachtigt het koninklijk besluit 
van 12 december 2022, met ingang van 9 januari 2023, 
de dag van zijn inwerkingtreding.

Artikel 5, tweede lid, bekrachtigt het koninklijk besluit 
van 22 december 2022, met ingang van 30 decem-
ber 2022, de dag van zijn inwerkingtreding.

Artikel 5, derde lid, voorziet in een machtiging aan 
de Koning om de bepalingen van het koninklijk besluit 
van 29 maart 2012 tot vaststelling van de regels voor 
het bepalen van de kosten van de toepassing van de 
sociale tarieven door de aardgasondernemingen en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan en 
van het koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot vaststel-
ling van de regels voor het bepalen van de kosten van 
de toepassing van de sociale tarieven door de elektri-
citeitsbedrijven en de tussenkomstregels voor het ten 
laste nemen hiervan, bekrachtigd bij wet, te wijzigen, 
aan te vullen, te vervangen of op te heffen.

De minister van Economie,

Pierre-Yves Dermagne

De minister van Energie,

Tinne Van der Straeten

titulaires d’une concession domaniale offshore en cas 
d’indisponibilité du Modular Offshore Grid, confirmées 
par la loi.

Art. 4

L’article 4 confirme l’arrêté royal du 6 décembre 2022 
avec effet au 9 janvier 2023, date de son entrée en 
vigueur.

Art. 5

L’article 5, alinéa 1er, confirme l’arrêté royal du 12 dé-
cembre 2022 avec effet au 9 janvier 2022, date de son 
entrée en vigueur.

L’article 5, alinéa 2, confirme l’arrêté royal du 22 dé-
cembre 2022 avec effet au 30 décembre 2022, date de 
son entrée en vigueur.

L’article 5, alinéa 3, prévoit une habilitation au Roi 
pour modifier, compléter, remplacer ou abroger les 
dispositions de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les 
règles de détermination du coût de l’application des tarifs 
sociaux par les entreprises de gaz naturel et les règles 
d’intervention pour leur prise en charge et de l’arrêté 
royal du 29 mars 2012 fixant les règles de détermina-
tion du coût de l’application des tarifs sociaux par les 
entreprises d’électricité et les règles d’intervention pour 
leur prise en charge, confirmées par la loi.

Le ministre de l’Économie,

Pierre-Yves Dermagne

La ministre de l’Énergie,

Tinne Van der Straeten
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VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot bekrachtiging  
van vijf koninklijke besluiten inzake energie

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2. Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot vaststel-
ling van de berekeningsmethode en de modaliteiten van 
de controle van de kost van de strategische reserve en het 
capaciteitsvergoedingsmechanisme, wordt bekrachtigd met 
ingang van 19 augustus 2022, de dag van zijn inwerkingtreding.

De Koning kan de bepalingen van het koninklijk besluit van 
20 juli 2022 tot vaststelling van de berekeningsmethode en de 
modaliteinten van de controle van de kost van de strategische 
reserve en het capaciteitsvergoedingsmechanisme, bekrach-
tigd bij deze wet, wijzigen, aanvullen, vervangen en opheffen.

Art. 3. Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instel-
ling van mechanismen voor de bevordering van elektriciteit 
opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding 
van de houders van een offshore domeinconcessie in geval 
van onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid, wordt 
bekrachtigd met ingang van 1 september 2022, de dag van 
zijn inwerkingtreding.

Art. 4. Het koninklijk besluit van 6 december 2022 tot 
vaststelling van de bedragen voor 2022 van de fondsen die 
bestemd zijn voor de financiering van de werkelijke kostprijs 
ingevolge de toepassing van maximumprijzen voor de levering 
van elektriciteit en aargas aan beschermde afnemers, wordt 
bekrachtigd met ingang van 9 januari 2023, de dag van zijn 
inwerkingtreding.

Art. 5. Het koninklijk besluit van 12 december 2022 tot 
wijziging van het koninklijk van 29 maart 2012 tot vaststelling 
van de regels voor het bepalen van de kosten van de toepas-
sing van de sociale tarieven door de aardgasondernemingen 
en de tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan en 
van het koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot vaststelling van 
de regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing 
van de sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan, wordt 
bekrachtigd met ingang van 9 januari 2023, de dag van zijn 
inwerkingtreding.

Het koninklijk besluit van 22 december 2022 tot wijziging 
van het koninklijk van 29 maart 2012 tot vaststelling van de 
regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing van 
de sociale tarieven door de aardgasondernemingen en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan en van 
het koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot vaststelling van 
de regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing 

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi portant confirmation  
de cinq arrêtés royaux sur l’énergie

Article 1er. La présente loi règle une matière visée à 
l’article 74 de la Constitution.

Art. 2. L’arrêté royal du 20 juillet 2022 fixant le mode de 
calcul et des modalités de contrôle du coût de la réserve 
stratégique et du mécanisme de rémunération de capacité, 
est confirmé avec effet au 19 août 2022, date de son entrée 
en vigueur.

Le Roi peut, modifier, compléter, remplacer ou abroger les 
dispositions de l’arrêté royal du 20 juillet 2022 fixant le mode 
de calcul et des modalités de contrôle du coût de la réserve 
stratégique et du mécanisme de rémunération de capacité, 
confirmées par la présente loi.

Art. 3. L’arrêté royal du 20 juillet 2022 portant modification 
de l’arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement 
de mécanisme visant la promotion de l’électricité produite à 
partir des sources d’énergie renouvelables et l’indemnisation 
des titulaires d’une concession domaniale offshore en cas 
d’indisponibilité du Modular Offshore Grid, est confirmé avec 
effet au 1er septembre 2022, date de son entrée en vigueur.

Art. 4. L’arrêté royal du 6 décembre 2022 déterminant les 
montants pour 2022 des fonds destinés au financement du 
coût réel résultant de l’application de prix maximaux pour la 
fourniture d’électricité et de gaz naturel aux clients protégés 
résidentiels, est confirmé avec effet au 9 janvier 2023, date 
de son entrée en vigueur.

Art. 5. L’arrêté royal du 12 décembre 2022 portant modi-
fication de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles de 
détermination du coût de l’application des tarifs sociaux par 
les entreprises de gaz naturel et les règles d’intervention pour 
leur prise en charge et de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant 
les règles de détermination du coût de l’application des tarifs 
sociaux par les entreprises d’électricité et les règles d’inter-
vention pour leur prise en charge, est confirmé avec effet au 
9 janvier 2023, date de son entrée en vigueur.

L’arrêté royal du 22 décembre 2022 portant modification de 
l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles de détermination 
du coût de l’application des tarifs sociaux par les entreprises 
de gaz naturel et les règles d’intervention pour leur prise en 
charge et de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles de 
détermination du coût de l’application des tarifs sociaux pour 
les entreprises d’électricité et les règles d’intervention pour leur 
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van de sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan, wordt 
bekrachtigd met ingang van 30 december 2022, de dag van 
zijn inwerkingtreding.

De Koning kan de bepalingen van het koninklijk besluit van 
29 maart 2012 tot vaststelling van de regels voor het bepalen 
van de kosten van de toepassing van de sociale tarieven door 
de aardgasondernemingen en de tussenkomstregels voor 
het ten laste nemen hiervan en van het koninklijk besluit van 
29 maart 2012 tot vaststelling van de regels voor het bepalen 
van de kosten van de toepassing van de sociale tarieven door 
de elektriciteitsbedrijven en de tussenkomstregels voor het ten 
laste nemen hiervan, bekrachtigd bij wet, wijzigen, aanvullen, 
vervangen en opheffen.

prise en charge, est confirmé avec effet au 30 décembre 2022, 
date de son entrée en vigueur.

Le Roi peut, modifier, compléter, remplacer ou abroger les 
dispositions de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles 
de détermination du coût de l’application des tarifs sociaux 
par les entreprises de gaz naturel et les règles d’intervention 
pour leur prise en charge et de l’arrêté royal du 29 mars 2012 
fixant les règles de détermination du coût de l’application des 
tarifs sociaux par les entreprises d’électricité et les règles 
d’intervention pour leur prise en charge, confirmées par la loi.
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

La ministre de l'Energie, Madame Van der Straeten

Contact cellule stratégique
Nom :   Bram De Wispelaere  

E-mail :   bram.dewispelaere@vanderstraeten.belgium.be  

Téléphone :   +3222777041  

Administration

Service public fédéral Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie - Direction Générale Energi

Contact administration
Nom :   Nancy Mahieu  

E-mail :   Nancy.Mahieu@economie.fgov.be  

Téléphone :   +3222778287  

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-projet de loi portant confirmation de cinq arrêtés royaux sur l’énergie

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Le présent projet de loi vise la confirmation des arrêtés royaux sur l’énergie suivant :

1) L’arrêté royal du 20 juillet 2022 fixant le mode de calcul et des modalités de contrôle du coût de la
réserve stratégique et du mécanisme de rémunération de capacité;

2) L’arrêté royal du 20 juillet 2022 portant modification de l’arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif à
l’établissement de mécanisme visant la promotion de l’électricité produite à partir des sources d’énergie
renouvelables et l’indemnisation des titulaires d’une concession domaniale offshore en cas
d’indisponibilité du Modular Offshore Grid;

3) L’arrêté royal du 6 décembre 2022 déterminant les montants pour 2022 des fonds destinés au
financement du coût réel résultant de l’application de prix maximaux pour la fourniture d’électricité et de
gaz naturel aux clients protégés résidentiels;

4) L’arrêté royal du 12 décembre 2022 portant modification de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les
règles de détermination du coût de l’application des tarifs sociaux par les entreprises de gaz naturel et les
règles d’intervention pour leur prise en charge et de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles de
détermination du coût de l’application des tarifs sociaux par les entreprises d’électricité et les règles
d’intervention pour leur prise en charge;

5) L’arrêté royal du 22 décembre 2022 portant modification de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les
règles de détermination du coût de l’application des tarifs sociaux par les entreprises de gaz naturel et les
règles d’intervention pour leur prise en charge et de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles de
détermination du coût de l’application des tarifs sociaux pour les entreprises d’électricité et les règles
d’intervention pour leur prise en charge.

Analyses d'impact déjà réalisées :
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Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

Avis IF

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

/
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

Expliquez

L'arrêté visé au point 3 détermine les montants pour 2022 des fonds destinés au financement du coût réel
résultant de l'application de prix maximaux pour la fourniture d'électricité et de gaz naturel aux clients
protégés résidentiels, c'est-à-dire des clients à revenus modestes ou à situation précaire, ce qui permet
de limiter l'impact des coûts énergétiques sur leurs factures.

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

Expliquez

L'arrêté visé au point 3 détermine les montants pour 2022 des fonds destinés au financement du coût réel
résultant de l'application de prix maximaux pour la fourniture d'électricité et de gaz naturel aux clients
protégés résidentiels, c'est-à-dire des clients à revenus modestes ou à situation précaire, ce qui permet
de limiter l'impact des coûts énergétiques sur leurs factures.

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

L'arrêté visé au point 3 détermine les montants pour 2022 des fonds destinés au financement du coût réel
résultant de l'application de prix maximaux pour la fourniture d'électricité et de gaz naturel aux clients
protégés résidentiels, c'est-à-dire des clients à revenus modestes ou à situation précaire, ce qui permet
de limiter l'impact des coûts énergétiques sur leurs factures, sans discrimination entre les hommes et les
femmes.

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

L'arrêté visé au point 3 détermine les montants pour 2022 des fonds destinés au financement du coût
réel résultant de l'application de prix maximaux pour la fourniture d'électricité et de gaz naturel aux
clients protégés résidentiels, c'est-à-dire des clients à revenus modestes ou à situation précaire, ce
qui permet de limiter l'impact des coûts énergétiques sur leurs factures, sans discrimination entre les
hommes et les femmes.

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact
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Expliquez

L'arrêté visé au point 2 porte modification de l'arrêté royal du 16 juillet relatif à l'établissement de
mécanisme visant la promotion de l'électricité produite à partir des sources d'énergie renouvelables et
l'indemnisation des titulaires d'une concession domaniale offshore en cas d'indisponibilité du Modular
Offshore Grid

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (

Producteur d'énergie

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME.
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11

L'arrêté visé au point 2 modifiant l'arrêté royal du 16 juillet 2002 adapte les conditions d'octroi des
certificats verts pour les producteurs d'électricité verte

Il y a des impacts négatifs.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

N/A N/A

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact
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Expliquez

L'arrêté visé au point 2 modifiant l'arrêté royal du 16 juillet 2002 adapte les conditions d'octroi des
certificats verts pour les producteurs d'électricité verte

L'arrêté visé au point 3 détermine les montants pour 2022 des fonds destinés au financement du coût réel
résultant de l'application de prix maximaux pour la fourniture d'électricité et de gaz naturel aux clients
protégés résidentiels, c'est-à-dire des clients à revenus modestes ou à situation précaire, ce qui permet
de limiter l'impact des coûts énergétiques sur leurs factures.

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

L'arrêté visé au point 2 modifiant l'arrêté royal du 16 juillet 2002 adapte les conditions d'octroi des
certificats verts pour les producteurs d'électricité verte

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

L'arrêté visé au point 2 modifiant l'arrêté royal du 16 juillet 2002 adapte les conditions d'octroi des
certificats verts pour les producteurs d'électricité verte

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
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Expliquez pourquoi :

Uniquement applicable sur le territoire national
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Minister van Energie, mevrouw Van der Straeten

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Bram De Wispelaere  

E-mail :   bram.dewispelaere@vanderstraeten.belgium.be  

Tel. Nr. :   +3222777041  

Overheidsdienst

Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie - Algemene Directie Energie

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   Nancy Mahieu  

E-mail :   Nancy.Mahieu@economie.fgov.be  

Tel. Nr. :   +3222778287  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet tot bekrachtiging van vijf koninklijke besluiten inzake energie
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Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Dit wetsvoorstel beoogt de bekrachtiging van de volgende koninklijke besluiten inzake energie:

1) Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot vaststelling van de berekeningsmethode en de modaliteinten
van de controle van de kost van de strategische reserve en het capaciteitsvergoedingsmechanisme;

2) Het koninklijk besluit van 22 juli 2022 tot wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende
de instelling van mechanismen voord de bevordering van elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare
energiebronnen en de vergoeding van de houders van een offshore domeinconcessie in geval van
onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid;

3) Het koninklijk besluit van 6 december 2022 tot vaststelling van de bedragen voor 2022 van de fondsen
die bestemd zijn voor de financiering van de werkelijke kostprijs ingevolge de toepassing van
maximumprijzen voor de levering van elektriciteit en aargas aan beschermde afnemers;

4) Het koninklijk besluit van 12 december 2022 tot wijziging van het koninklijk van 29 maart 2012 tot
vaststelling van de regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing van de sociale tarieven door
de aardgasondernemingen en de tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan en van het
koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot vaststelling van de regels voor het bepalen van de kosten van de
toepassing van de sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de tussenkomstregels voor het ten
laste nemen hiervan;

5) Het koninklijk besluit van 22 december 2022 tot wijziging van het koninklijk van 29 maart 2012 tot
vaststelling van de regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing van de sociale tarieven door
de aardgasondernemingen en de tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan en van het
koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot vaststelling van de regels voor het bepalen van de kosten van de
toepassing van de sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de tussenkomstregels voor het ten
laste nemen hiervan.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

Advies IF

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

/
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

In de in punt 3 bedoelde beschikking worden de bedragen vastgesteld voor 2022 van de fondsen ter De
in punt 3 bedoelde beschikking bepaalt de bedragen voor 2022 van de fondsen die bestemd zijn voor de
financiering van de reële kosten die voortvloeien uit de toepassing van de maximumprijzen voor de
levering van elektriciteit en aardgas aan beschermde residentiële afnemers, dat wil zeggen afnemers met
een laag inkomen of in een precaire situatie, waardoor het effect van de energiekosten op hun factuur
kan worden beperkt.

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

In de in punt 3 bedoelde beschikking worden de bedragen vastgesteld voor 2022 van de fondsen ter De
in punt 3 bedoelde beschikking bepaalt de bedragen voor 2022 van de fondsen die bestemd zijn voor de
financiering van de reële kosten die voortvloeien uit de toepassing van de maximumprijzen voor de
levering van elektriciteit en aardgas aan beschermde residentiële afnemers, dat wil zeggen afnemers met
een laag inkomen of in een precaire situatie, waardoor het effect van de energiekosten op hun factuur
kan worden beperkt.

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

In de in punt 3 bedoelde beschikking worden de bedragen vastgesteld voor 2022 van de fondsen ter De
in punt 3 bedoelde beschikking bepaalt de bedragen voor 2022 van de fondsen die bestemd zijn voor de
financiering van de reële kosten die voortvloeien uit de toepassing van de maximumprijzen voor de
levering van elektriciteit en aardgas aan beschermde residentiële afnemers, dat wil zeggen afnemers met
een laag inkomen of in een precaire situatie, waardoor het effect van de energiekosten op hun factuur
kan worden beperkt zonder onderscheid tussen mannen en vrouwen.

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

In de in punt 3 bedoelde beschikking worden de bedragen vastgesteld voor 2022 van de fondsen ter
De in punt 3 bedoelde beschikking bepaalt de bedragen voor 2022 van de fondsen die bestemd zijn
voor de financiering van de reële kosten die voortvloeien uit de toepassing van de maximumprijzen
voor de levering van elektriciteit en aardgas aan beschermde residentiële afnemers, dat wil zeggen
afnemers met een laag inkomen of in een precaire situatie, waardoor het effect van de energiekosten
op hun factuur kan worden beperkt zonder onderscheid tussen mannen en vrouwen.

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact
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6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Het in punt 2 bedoelde besluit wijzigt het koninklijk besluit van 16 juli betreffende de instelling van
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit uit hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding
van houders van een offshore overheidsconcessie in geval van onbeschikbaarheid van het Modular
Offshore Grid.

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (

Energieproducent

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s.
N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij het punt 11 gedetailleerd worden

Het in punt 2 bedoelde besluit tot wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 past de
voorwaarden voor de toekenning van groenestroomcertificaten aan producenten van elektriciteit
geproduceerd op basis van hernieuwbare energiebronnen

Er is een negatieve impact.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

Nvt Nvt

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact
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Leg uit

Het in punt 2 bedoelde besluit tot wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 past de voorwaarden
voor de toekenning van groenestroomcertificaten aan producenten van elektriciteit geproduceerd op
basis van hernieuwbare energiebronnen.

In de in punt 3 bedoelde beschikking worden de bedragen vastgesteld voor 2022 van de fondsen ter De
in punt 3 bedoelde beschikking bepaalt de bedragen voor 2022 van de fondsen die bestemd zijn voor de
financiering van de reële kosten die voortvloeien uit de toepassing van de maximumprijzen voor de
levering van elektriciteit en aardgas aan beschermde residentiële afnemers, dat wil zeggen afnemers met
een laag inkomen of in een precaire situatie, waardoor het effect van de energiekosten op hun factuur
kan worden beperkt.

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Het in punt 2 bedoelde besluit tot wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 past de voorwaarden
voor de toekenning van groenestroomcertificaten aan producenten van elektriciteit geproduceerd op
basis van hernieuwbare energiebronnen.

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Het in punt 2 bedoelde besluit tot wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 past de voorwaarden
voor de toekenning van groenestroomcertificaten aan producenten van elektriciteit geproduceerd op
basis van hernieuwbare energiebronnen.

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling
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1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

Enkel van toepassing op het nationale grondgebied
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE  
NR. 73.839/3 VAN 5 JULI 2023

Op 12 juni 2023 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de minister van Energie verzocht binnen een termijn van 
dertig dagen een advies te verstrekken over een voorontwerp 
van wet ‘tot bekrachtiging van vijf koninklijke besluiten inzake 
energie’.

Het voorontwerp is door de derde kamer onder-
zocht op 27 juni 2023. De kamer was samengesteld uit 
Jeroen Van nieuwenhoVe, kamervoorzitter, Koen Muylle en 
Toon Moonen, staatsraden, Jan Velaers en Bruno Peeters, 
assessoren, en Annemie Goossens, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Tim Corthaut, eerste auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Koen Muylle, 
staatsraad.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
5 juli 2023.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wet-
ten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, 
heeft de afdeling Wetgeving zich toegespitst op het onderzoek 
van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de 
rechtsgrond1, alsmede van de vraag of aan de te vervullen 
vormvereisten is voldaan.

*

strekkinG Van het VoorontwerP

2. Het voor advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt 
tot bekrachtiging van de volgende koninklijke besluiten:

— het koninklijk besluit van 20 juli 2022 ‘tot vaststelling van 
de berekeningsmethode en de modaliteiten van de controle van 
de kost van de strategische reserve en het capaciteitsvergoe-
dingsmechanisme’ (artikel 2, eerste lid, van het voorontwerp);

— het koninklijk besluit van 20 juli 2022 ‘tot wijziging van 
het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling 
van mechanismen voor de bevordering van elektriciteit opge-
wekt uit hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding van 
de houders van een offshore domeinconcessie in geval van 
onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid’ (artikel 3);

— het koninklijk besluit van 6 december 2022 ‘tot vaststel-
ling van de bedragen voor 2022 van de fondsen die bestemd 
zijn voor de financiering van de werkelijke kostprijs ingevolge 

1 Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 73.839/3 DU 5 JUILLET 2023

Le 12 juin 2023, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par la ministre de l’Énergie à communiquer un 
avis dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de loi 
‘portant confirmation de cinq arrêtés royaux sur l’énergie’.

L’avant-projet a été examiné par la troisième chambre 
le 27 juin 2023. La chambre étai t composée de 
Jeroen Van nieuwenhoVe, président de chambre, Koen Muylle et 
Toon Moonen, conseillers d’État, Jan Velaers et Bruno Peeters, 
assesseurs, et Annemie Goossens, greffier.

Le rapport a été présenté par Tim Corthaut, premier auditeur.

La concordance entre la version française et la version néer-
landaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Koen Muylle, 
conseiller d’État.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 5 juillet 2023.

*

1. En application de l’article 84, § 3, alinéa 1er, des lois sur 
le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section 
de législation a fait porter son examen essentiellement sur 
la compétence de l’auteur de l’acte, le fondement juridique1 
et l’accomplissement des formalités prescrites.

*

Portée de l’aVant-Projet

2. L’avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet de 
confirmer les arrêtés royaux suivants:

— l’arrêté royal du 20 juillet 2022 ‘ fixant le mode de calcul 
et les modalités de contrôle du coût de la réserve stratégique 
et du mécanisme de rémunération de capacité’ (article 2, 
alinéa 1er, de l’avant-projet);

— l’arrêté royal du 20 juillet 2022 ‘modifiant l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanismes 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des sources 
d’énergie renouvelables et l’indemnisation des titulaires d’une 
concession domaniale offshore en cas d’indisponibilité du 
Modular Offshore Grid’ (article 3);

— l’arrêté royal du 6 décembre 2022 ‘déterminant les 
montants pour 2022 des fonds destinés au financement du 
coût réel résultant de l’application de prix maximaux pour la 

1 S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité avec les normes supérieures.
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de toepassing van maximumprijzen voor de levering van 
elektriciteit en aardgas aan beschermde afnemers’ (artikel 4);

— het koninklijk besluit van 12 december 2022 ‘tot wijziging 
van het koninklijk van 29 maart 2012 tot vaststelling van de 
regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing 
van de sociale tarieven door de aardgasondernemingen en 
de tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan en 
van het koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot vaststelling 
van de regels voor het bepalen van de kosten van de toepas-
sing van de sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven 
en de tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan’ 
(artikel 5, eerste lid);

— het koninklijk besluit van 22 december 2022 ‘tot wijziging 
van het koninklijk van 29 maart 2012 tot vaststelling van de 
regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing 
van de sociale tarieven door de aardgasondernemingen en 
de tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan en 
van het koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot vaststelling 
van de regels voor het bepalen van de kosten van de toepas-
sing van de sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven 
en de tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan’ 
(artikel 5, tweede lid).

alGeMene oPMerkinG

3. In de artikelen 2, tweede lid, en 5, derde lid, van het 
voorontwerp wordt de Koning gemachtigd om de bekrachtigde 
bepalingen te wijzigen, aan te vullen, te vervangen of op te 
heffen. De artikelen 3 en 4 van het voorontwerp voorzien 
daarentegen niet in een dergelijke machtiging voor de in die 
bepalingen bekrachtigde koninklijke besluiten.

Hieromtrent om toelichting gevraagd, verklaarde de ge-
machtigde dit verschil als volgt:

“Naast de wettelijke bekrachtiging werd een nieuwe wette-
lijke machtiging tot wijziging, vervanging en opheffing voorzien 
met betrekking tot volgende 3 ontwerp besluiten.

1. Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot vaststelling 
van de berekeningsmethode en de modaliteiten van de 
controle van de kost van de strategische reserve en het 
capaciteitsvergoedingsmechanisme.

2. Het koninklijk besluit van 12 december 2022 tot wijziging 
van het koninklijk van 29 maart 2012 tot vaststelling van de 
regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing van 
de sociale tarieven door de aardgasondernemingen en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan en van 
het koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot vaststelling van 
de regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing 
van de sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan.

3. Het koninklijk besluit van 22 december 2022 tot wijziging 
van het koninklijk van 29 maart 2012 tot vaststelling van de 
regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing van 
de sociale tarieven door de aardgasondernemingen en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan en van 

fourniture d’électricité et de gaz naturel aux clients protégés 
résidentiels’ (article 4);

— l’arrêté royal du 12 décembre 2022 ‘portant modification de 
l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles de détermination 
du coût de l’application des tarifs sociaux par les entreprises 
de gaz naturel et les règles d’intervention pour leur prise en 
charge et de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles 
de détermination du coût de l’application des tarifs sociaux 
par les entreprises d’électricité et les règles d’intervention 
pour leur prise en charge’ (article 5, alinéa 1er);

— l’arrêté royal du 22 décembre 2022 ‘portant modifica-
tion de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles de 
détermination du coût de l’application des tarifs sociaux par 
les entreprises de gaz naturel et les règles d’intervention 
pour leur prise en charge et de l’arrêté royal du 29 mars 2012 
fixant les règles de détermination du coût de l’application des 
tarifs sociaux par les entreprises d’électricité et les règles 
d’intervention pour leur prise en charge’ (article 5, alinéa 2).

obserVation Générale

3. Les articles 2, alinéa 2, et 5, alinéa 3, de l’avant-projet 
habilitent le Roi à modifier, compléter, remplacer ou abroger 
les dispositions confirmées. Les articles 3 et 4 de l’avant-projet 
ne prévoient pas, par contre, une telle habilitation pour les 
arrêtés royaux confirmés dans ces dispositions.

Invité à fournir des précisions à cet égard, le délégué a 
expliqué cette différence comme suit:

“Naast de wettelijke bekrachtiging werd een nieuwe wette-
lijke machtiging tot wijziging, vervanging en opheffing voorzien 
met betrekking tot volgende 3 ontwerp besluiten.

1. Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot vaststelling 
van de berekeningsmethode en de modaliteiten van de 
controle van de kost van de strategische reserve en het 
capaciteitsvergoedingsmechanisme.

2. Het koninklijk besluit van 12 december 2022 tot wijziging 
van het koninklijk van 29 maart 2012 tot vaststelling van de 
regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing van 
de sociale tarieven door de aardgasondernemingen en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan en van 
het koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot vaststelling van 
de regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing 
van de sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan.

3. Het koninklijk besluit van 22 december 2022 tot wijziging 
van het koninklijk van 29 maart 2012 tot vaststelling van de 
regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing van 
de sociale tarieven door de aardgasondernemingen en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan en van 
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het koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot vaststelling van 
de regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing 
van de sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan.

Er werd geen wettelijke machtiging tot wijziging, vervanging 
en opheffing voorzien met betrekking tot volgende 2 ontwerp 
besluiten.

1. Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot wijziging van 
het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling 
van mechanismen voor de bevordering van elektriciteit opge-
wekt uit hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding van 
de houders van een offshore domeinconcessie in geval van 
onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid.

Dat koninklijk besluit van 20 juli 2022 wijzigt verschillende 
artikelen van het koninklijk besluit van 16 juli 2002. Deze wij-
zigingen houden verband met het feit dat de kosten van de 
openbare dienstverplichting met betrekking tot de aankoop 
van groenestroomcertificaten niet langer worden gefinan-
cierd via een toeslag op de nettarieven, maar middels de 
ontvangsten voortvloeiend uit de verhoging van de bijzondere 
accijns bepaald in artikel 419, k), van de programmawet van 
27 december 2004 voor elektriciteit van de GN code 2716, en 
indien voornoemde ontvangsten ontoereikend zouden zijn via 
het cascadesysteem met alternatieve financieringsbronnen 
die worden opgesomd in artikel 21quinquies van de wet van 
29 april 1999 ‘houdende organisatie van de elektriciteitsmarkt’, 
ingevoegd bij de programmawet van 27 december 2021.

Het betreft hier reglementaire bepalingen waarvan een 
wijziging in de toekomst mogelijks wenselijk kan zijn. In dat 
opzicht werd verkeerdelijk geen wettelijke machtiging tot 
wijziging, vervanging en opheffing voorzien. Er wordt dus 
voorgesteld om dergelijke wettelijke machtiging in artikel 3 
in te voegen als volgt:

‘Art. 3.

Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit opgewekt 
uit hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding van de 
houders van een offshore domeinconcessie in geval van 
onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid, wordt 
bekrachtigd met ingang van 1 september 2022, de dag van 
zijn inwerkingtreding.

In artikel 7 van de wet van 29 april 1999 betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt, laatstelijk gewijzigd bij 
de wet van 12 mei 2019, worden in het derde lid de woorden 
door artikel 3 van de wet van […] tot bekrachtiging van vijf 
koninklijke besluiten inzake energie ingevoegd tussen de 
woorden de bevordering van elektriciteit opgewekt uit her-
nieuwbare energiebronnen en de woorden wijzigen, vervangen 
en opheffen.’

Geconsolideerd:

het koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot vaststelling van 
de regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing 
van de sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan.

Er werd geen wettelijke machtiging tot wijziging, vervanging 
en opheffing voorzien met betrekking tot volgende 2 ontwerp 
besluiten.

1. Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit opgewekt 
uit hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding van de 
houders van een offshore domeinconcessie in geval van 
onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid.

Dat koninklijk besluit van 20 juli 2022 wijzigt verschillende 
artikelen van het koninklijk besluit van 16 juli 2002. Deze wij-
zigingen houden verband met het feit dat de kosten van de 
openbare dienstverplichting met betrekking tot de aankoop 
van groenestroomcertificaten niet langer worden gefinan-
cierd via een toeslag op de nettarieven, maar middels de 
ontvangsten voortvloeiend uit de verhoging van de bijzondere 
accijns bepaald in artikel 419, k), van de programmawet van 
27 december 2004 voor elektriciteit van de GN code 2716, en 
indien voornoemde ontvangsten ontoereikend zouden zijn via 
het cascadesysteem met alternatieve financieringsbronnen 
die worden opgesomd in artikel 21quinquies van de wet van 
29 april 1999 ‘houdende organisatie van de elektriciteitsmarkt’, 
ingevoegd bij de programmawet van 27 december 2021.

Het betreft hier reglementaire bepalingen waarvan een 
wijziging in de toekomst mogelijks wenselijk kan zijn. In dat 
opzicht werd verkeerdelijk geen wettelijke machtiging tot 
wijziging, vervanging en opheffing voorzien. Er wordt dus 
voorgesteld om dergelijke wettelijke machtiging in artikel 3 
in te voegen als volgt:

‘Art. 3.

Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit opgewekt 
uit hernieuwbare energiebronnen en de vergoeding van de 
houders van een offshore domeinconcessie in geval van 
onbeschikbaarheid van het Modular Offshore Grid, wordt 
bekrachtigd met ingang van 1 september 2022, de dag van 
zijn inwerkingtreding.

In artikel 7 van de wet van 29 april 1999 betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt, laatstelijk gewijzigd bij 
de wet van 12 mei 2019, worden in het derde lid de woorden 
door artikel 3 van de wet van […] tot bekrachtiging van vijf 
koninklijke besluiten inzake energie ingevoegd tussen de 
woorden de bevordering van elektriciteit opgewekt uit her-
nieuwbare energiebronnen en de woorden wijzigen, vervangen 
en opheffen.’

Geconsolideerd:
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‘De Koning kan bij een besluit, vastgesteld na overleg in de 
Ministerraad, op voorstel van de commissie, de bepalingen 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instel-
ling van mechanismen voor de bevordering van elektriciteit 
opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen, bekrachtigd bij 
artikel 427 van de programmawet(I) van 24 december 2002 en 
door artikel 28 van de wet van 26 december 2013 houdende 
diverse bepalingen inzake energie, en door artikel 2 van de 
wet van 12 juni 2015 tot bekrachtiging van bepaalde artikelen 
van het koninklijk besluit van 4 april 2014 tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit opgewekt 
uit hernieuwbare energiebronnen en door artikel 11 van de 
wet van 12 mei 2019 tot wijziging van de wet van 29 april 1999 
betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt met het 
oog op het invoeren van een concurrerende inschrijvingspro-
cedure voor de bouw en exploitatie van productie-installaties 
in de zeegebieden onder de rechtsbevoegdheid van België en 
tot bekrachtiging van het koninklijk besluit van 11 februari 2019 
tot wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betref-
fende de instelling van mechanismen voor de bevordering 
van elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen 
door artikel 3 van de wet van […] tot bekrachtiging van vijf 
koninklijke besluiten inzake energie, wijzigen, vervangen en 
opheffen zonder daarbij een nieuwe toeslag of heffing in te 
voeren bestemd om de maatregelen, bedoeld in het eerste 
lid te financieren.’

Zie ook artikel 80 van Programmawet van 27 december 2021: 
http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/wet/2021/12/27/2021043625/
justel

2. Het koninklijk besluit van 6 december 2022 tot vaststelling 
van de bedragen voor 2022 van de fondsen die bestemd zijn 
voor de financiering van de werkelijke kostprijs ingevolge de 
toepassing van maximumprijzen voor de levering van elek-
triciteit en aardgas aan beschermde afnemers.

Het koninklijk besluit van 6 december 2022 bepaalt de 
bedragen voor 2022 van de fondsen bestemd voor de financie-
ring van de reële kost voortvloeiend uit de toepassing van de 
maximumprijzen voor de levering van elektriciteit en aardgas 
aan beschermde residentiële afnemers. Aangezien hiermee 
een financieringsbedrag wordt bepaald voor het jaar 2022 dat 
op grond van het eenjarigheidsbeginsel best niet retroactief 
wordt aangepast op een later tijdstip, lijkt het gepast om geen 
wettelijke machtiging tot wijziging, vervanging en opheffing 
specifiek voor dat financieringsbedrag met betrekking tot het 
jaar 2022 te voorzien. De wettelijke machtigingen voorzien 
in artikel 21ter, § 1 van de elektriciteitswet en in artikel 15/11, 
§ 1ter van de gaswet blijven ons inziens bruikbaar.

Op gelijkaardige wijze werd ook tewerk gegaan in de be-
krachtigingswet van 27 juni 2021 (artikel 3) zonder bezwaar 
vanwege de Raad van State:

h t t p : / / w w w . e j u s t i c e . j u s t . f g o v . b e / e l i /
wet/2021/06/27/2021042507/justel

http://www.raadvst-consetat.be/dbx/adviezen/69312.
pdf#search=69.312 %2F3

‘De Koning kan bij een besluit, vastgesteld na overleg in de 
Ministerraad, op voorstel van de commissie, de bepalingen 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instel-
ling van mechanismen voor de bevordering van elektriciteit 
opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen, bekrachtigd bij 
artikel 427 van de programmawet(I) van 24 december 2002 en 
door artikel 28 van de wet van 26 december 2013 houdende 
diverse bepalingen inzake energie, en door artikel 2 van de 
wet van 12 juni 2015 tot bekrachtiging van bepaalde artikelen 
van het koninklijk besluit van 4 april 2014 tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van elektriciteit opgewekt 
uit hernieuwbare energiebronnen en door artikel 11 van de 
wet van 12 mei 2019 tot wijziging van de wet van 29 april 1999 
betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt met het 
oog op het invoeren van een concurrerende inschrijvingspro-
cedure voor de bouw en exploitatie van productie-installaties 
in de zeegebieden onder de rechtsbevoegdheid van België en 
tot bekrachtiging van het koninklijk besluit van 11 februari 2019 
tot wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betref-
fende de instelling van mechanismen voor de bevordering 
van elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen 
door artikel 3 van de wet van […] tot bekrachtiging van vijf 
koninklijke besluiten inzake energie, wijzigen, vervangen en 
opheffen zonder daarbij een nieuwe toeslag of heffing in te 
voeren bestemd om de maatregelen, bedoeld in het eerste 
lid te financieren.’

Zie ook artikel 80 van Programmawet van 27 december 2021: 
http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/wet/2021/12/27/2021043625/
justel

2. Het koninklijk besluit van 6 december 2022 tot vaststelling 
van de bedragen voor 2022 van de fondsen die bestemd zijn 
voor de financiering van de werkelijke kostprijs ingevolge de 
toepassing van maximumprijzen voor de levering van elektri-
citeit en aardgas aan beschermde afnemers.

Het koninklijk besluit van 6 december 2022 bepaalt de 
bedragen voor 2022 van de fondsen bestemd voor de financie-
ring van de reële kost voortvloeiend uit de toepassing van de 
maximumprijzen voor de levering van elektriciteit en aardgas 
aan beschermde residentiële afnemers. Aangezien hiermee 
een financieringsbedrag wordt bepaald voor het jaar 2022 dat 
op grond van het eenjarigheidsbeginsel best niet retroactief 
wordt aangepast op een later tijdstip, lijkt het gepast om geen 
wettelijke machtiging tot wijziging, vervanging en opheffing 
specifiek voor dat financieringsbedrag met betrekking tot het 
jaar 2022 te voorzien. De wettelijke machtigingen voorzien 
in artikel 21ter, § 1 van de elektriciteitswet en in artikel 15/11, 
§ 1ter van de gaswet blijven ons inziens bruikbaar.

Op gelijkaardige wijze werd ook tewerk gegaan in de 
bekrachtigingswet van 27 juni 2021 (artikel 3) zonder bezwaar 
vanwege de Raad van State:

h t t p : / / w w w . e j u s t i c e . j u s t . f g o v . b e / e l i /
wet/2021/06/27/2021042507/justel

http://www.raadvst-consetat.be/dbx/adviezen/69312.
pdf#search=69.312 %2F3

http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/wet/2021/12/27/2021043625/justel
http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/wet/2021/12/27/2021043625/justel
http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/wet/2021/06/27/2021042507/justel
http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/wet/2021/06/27/2021042507/justel
http://www.raadvst-consetat.be/dbx/adviezen/69312.pdf#search=69.312%2F3
http://www.raadvst-consetat.be/dbx/adviezen/69312.pdf#search=69.312%2F3
http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/wet/2021/12/27/2021043625/justel
http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/wet/2021/12/27/2021043625/justel
http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/wet/2021/06/27/2021042507/justel
http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/wet/2021/06/27/2021042507/justel
http://www.raadvst-consetat.be/dbx/adviezen/69312.pdf#search=69.312%2F3
http://www.raadvst-consetat.be/dbx/adviezen/69312.pdf#search=69.312%2F3
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https://www.dekamer.be/FLWB/PDF/55/2045/55K2045001.
pdf.”

Hiermee kan worden ingestemd. Bijgevolg moet aan het 
voorontwerp een bepaling worden toegevoegd die strekt tot 
wijziging van artikel 7 van de wet van 29 april 1999 ‘betref-
fende de organisatie van de elektriciteitsmarkt’ in de door de 
gemachtigde aangegeven zin. Daarbij moet echter worden 
verwezen naar het derde lid van paragraaf 1 van dat artikel 
en moet worden geschreven “en door artikel 3 van de wet …”.

*

De griffier,

Annemie Goossens

De voorzitter,

Jeroen Van nieuwenhoVe

https://www.dekamer.be/FLWB/PDF/55/2045/55K2045001.
pdf”.

On peut se rallier à cette proposition. Il faut par conséquent 
ajouter à l’avant-projet une disposition visant à modifier l’article 7 
de la loi du 29 avril 1999 ‘relative à l’organisation du marché de 
l’électricité’ dans le sens indiqué par le délégué. À cet égard, 
il faut toutefois renvoyer à l’alinéa 3 du paragraphe 1er de cet 
article et écrire “et par l’article 3 de la loi …”.

*

Le greffier,

Annemie Goossens

Le président,

Jeroen Van nieuwenhoVe

https://eur05.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.dekamer.be%2FFLWB%2FPDF%2F55%2F2045%2F55K2045001.pdf&data=05%7C01%7Ctco%40raadvst-consetat.be%7C1aae258768c74b2f129e08db72ec88a8%7C91acc1c222b44555b75e7fc1f9188a09%7C1%7C0%7C638230133191465987%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=Y2ByI%2BACsjXdDL3yv2iMgwvtscvfraEzYBdu0aPK4FE%3D&reserved=0
https://eur05.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.dekamer.be%2FFLWB%2FPDF%2F55%2F2045%2F55K2045001.pdf&data=05%7C01%7Ctco%40raadvst-consetat.be%7C1aae258768c74b2f129e08db72ec88a8%7C91acc1c222b44555b75e7fc1f9188a09%7C1%7C0%7C638230133191465987%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=Y2ByI%2BACsjXdDL3yv2iMgwvtscvfraEzYBdu0aPK4FE%3D&reserved=0
https://eur05.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.dekamer.be%2FFLWB%2FPDF%2F55%2F2045%2F55K2045001.pdf&data=05%7C01%7Ctco%40raadvst-consetat.be%7C1aae258768c74b2f129e08db72ec88a8%7C91acc1c222b44555b75e7fc1f9188a09%7C1%7C0%7C638230133191465987%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=Y2ByI%2BACsjXdDL3yv2iMgwvtscvfraEzYBdu0aPK4FE%3D&reserved=0
https://eur05.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.dekamer.be%2FFLWB%2FPDF%2F55%2F2045%2F55K2045001.pdf&data=05%7C01%7Ctco%40raadvst-consetat.be%7C1aae258768c74b2f129e08db72ec88a8%7C91acc1c222b44555b75e7fc1f9188a09%7C1%7C0%7C638230133191465987%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=Y2ByI%2BACsjXdDL3yv2iMgwvtscvfraEzYBdu0aPK4FE%3D&reserved=0
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WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

onze groet.

Op de voordracht van de minister van Economie en 
de minister van Energie,

HeBBen wij Besloten en Besluiten wij:

De minister van Economie en de minister van Energie 
zijn ermee belast in onze naam bij de Kamer van volks-
vertegenwoordigers het ontwerp van wet in te dienen 
waarvan de tekst hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot vaststelling 
van de berekeningsmethode en de modaliteiten van de 
controle van de kost van de strategische reserve en het 
capaciteitsvergoedingsmechanisme, wordt bekrachtigd 
met ingang van 19 augustus 2022, de dag van zijn 
inwerkingtreding.

De Koning kan de bepalingen van het koninklijk besluit 
van 20 juli 2022 tot vaststelling van de berekeningsme-
thode en de modaliteiten van de controle van de kost 
van de strategische reserve en het capaciteitsvergoe-
dingsmechanisme, bekrachtigd bij deze wet, wijzigen, 
aanvullen, vervangen en opheffen.

Art. 3

Het koninklijk besluit van 20 juli 2022 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 16 juli 2002 betreffende 
de instelling van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare energiebronnen 
en de vergoeding van de houders van een offshore do-
meinconcessie in geval van onbeschikbaarheid van het 
Modular Offshore Grid, wordt bekrachtigd met ingang 
van 1 september 2022, de dag van zijn inwerkingtreding.

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

salut.

Sur la proposition du ministre de l’Économie et de la 
ministre de l’Énergie,

nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre de l’Économie et la ministre de l’Énergie 
sont chargés de présenter en notre nom à la Chambre 
des représentants le projet de loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

L’arrêté royal du 20 juillet 2022 fixant le mode de calcul 
et les modalités de contrôle du coût de la réserve stra-
tégique et du mécanisme de rémunération de capacité, 
est confirmé avec effet au 19 août 2022, date de son 
entrée en vigueur.

Le Roi peut, modifier, compléter, remplacer ou abroger 
les dispositions de l’arrêté royal du 20 juillet 2022 fixant 
le mode de calcul et les modalités de contrôle du coût de 
la réserve stratégique et du mécanisme de rémunération 
de capacité, confirmées par la présente loi.

Art. 3

L’arrêté royal du 20 juillet 2022 modifiant l’arrêté royal 
du 16 juillet 2002 relatif à l’établissement de mécanisme 
visant la promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables et l’indemnisation des 
titulaires d’une concession domaniale offshore en cas 
d’indisponibilité du Modular Offshore Grid, est confirmé 
avec effet au 1er septembre 2022, date de son entrée 
en vigueur.
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In artikel 7, § 1, derde lid, van de wet van 29 april 1999 
betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt, 
vervangen bij de wet van 27 december 2021, worden de 
woorden “en door artikel 3, eerste lid, van de wet van … 
tot wijziging van de wet van 29 april 1999 betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging 
van vijf koninklijke besluiten inzake energie” ingevoegd 
tussen de woorden “de bevordering van elektriciteit op-
gewekt uit hernieuwbare energiebronnen” en de woorden 
“, wijzigen, vervangen en opheffen”.

Art. 4

Het koninklijk besluit van 6 december 2022 tot vast-
stelling van de bedragen voor 2022 van de fondsen 
die bestemd zijn voor de financiering van de werkelijke 
kostprijs ingevolge de toepassing van maximumprij-
zen voor de levering van elektriciteit en aardgas aan 
beschermde afnemers, wordt bekrachtigd met ingang 
van 9 januari 2023, de dag van zijn inwerkingtreding.

Art. 5

Het koninklijk besluit van 12 december 2022 tot wij-
ziging van het koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot 
vaststelling van de regels voor het bepalen van de 
kosten van de toepassing van de sociale tarieven door 
de aardgasondernemingen en de tussenkomstregels 
voor het ten laste nemen hiervan en van het koninklijk 
besluit van 29 maart 2012 tot vaststelling van de regels 
voor het bepalen van de kosten van de toepassing van 
de sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan, 
wordt bekrachtigd met ingang van 9 januari 2023, de 
dag van zijn inwerkingtreding.

Het koninklijk besluit van 22 december 2022 tot wijzi-
ging van het koninklijk van 29 maart 2012 tot vaststelling 
van de regels voor het bepalen van de kosten van de 
toepassing van de sociale tarieven door de aardgas-
ondernemingen en de tussenkomstregels voor het 
ten laste nemen hiervan en van het koninklijk besluit 
van 29 maart 2012 tot vaststelling van de regels voor 
het bepalen van de kosten van de toepassing van de 
sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de 
tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan, 
wordt bekrachtigd met ingang van 30 december 2022, 
de dag van zijn inwerkingtreding.

De Koning kan de bepalingen van het koninklijk be-
sluit van 29 maart 2012 tot vaststelling van de regels 
voor het bepalen van de kosten van de toepassing van 
de sociale tarieven door de aardgasondernemingen 

Dans l’article 7, § 1er, alinéa 3, de la loi du 29 avril 
1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité, 
remplacé par la loi du 27 décembre 2021, les mots “et 
par l’article 3, alinéa 1er, de la loi du … modifiant la loi 
du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de 
l’électricité et portant confirmation de cinq arrêtés royaux 
sur l’énergie” sont insérés entre les mots “la promotion 
de l’électricité produite à partir de sources d’énergie 
renouvelables” et les mots “, sans établir une nouvelle 
surcharge ou un nouveau prélèvement destiné à financer 
les mesures visées au alinéa 1er.”.

Art. 4

L’arrêté royal du 6 décembre 2022 déterminant les 
montants pour 2022 des fonds destinés au financement 
du coût réel résultant de l’application de prix maximaux 
pour la fourniture d’électricité et de gaz naturel aux 
clients protégés résidentiels, est confirmé avec effet au 
9 janvier 2023, date de son entrée en vigueur.

Art. 5

L’arrêté royal du 12 décembre 2022 portant modification 
de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles de 
détermination du coût de l’application des tarifs sociaux 
par les entreprises de gaz naturel et les règles d’inter-
vention pour leur prise en charge et de l’arrêté royal du 
29 mars 2012 fixant les règles de détermination du coût 
de l’application des tarifs sociaux par les entreprises 
d’électricité et les règles d’intervention pour leur prise 
en charge, est confirmé avec effet au 9 janvier 2023, 
date de son entrée en vigueur.

L’arrêté royal du 22 décembre 2022 portant modifica-
tion de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles de 
détermination du coût de l’application des tarifs sociaux 
par les entreprises de gaz naturel et les règles d’inter-
vention pour leur prise en charge et de l’arrêté royal du 
29 mars 2012 fixant les règles de détermination du coût 
de l’application des tarifs sociaux pour les entreprises 
d’électricité et les règles d’intervention pour leur prise en 
charge, est confirmé avec effet au 30 décembre 2022, 
date de son entrée en vigueur.

Le Roi peut, modifier, compléter, remplacer ou abroger 
les dispositions de l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant 
les règles de détermination du coût de l’application des 
tarifs sociaux par les entreprises de gaz naturel et les 



3551/001DOC 5534

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

en de tussenkomstregels voor het ten laste nemen 
hiervan en van het koninklijk besluit van 29 maart 2012 
tot vaststelling van de regels voor het bepalen van de 
kosten van de toepassing van de sociale tarieven door 
de elektriciteitsbedrijven en de tussenkomstregels voor 
het ten laste nemen hiervan, bekrachtigd bij wet, wijzigen, 
aanvullen, vervangen en opheffen.

Gegeven te Brussel, 18 september 2023

FILIP

van Koningswege:

De minister van Economie,

Pierre-Yves Dermagne

De minister van Energie,

Tinne Van der Straeten

règles d’intervention pour leur prise en charge et de 
l’arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles de déter-
mination du coût de l’application des tarifs sociaux par 
les entreprises d’électricité et les règles d’intervention 
pour leur prise en charge, confirmées par la loi.

Donné à Bruxelles, le 18 septembre 2023

PHILIPPE

Par le roi:

Le ministre de l’Économie,

Pierre-Yves Dermagne

La ministre de l’Énergie,

Tinne Van der Straeten
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COORDINATION DES ARTICLES 

Texte de base Texte adapté au projet de loi 

Loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité 

Article 3 du projet de loi Article 3 du projet de loi 

Art. 7, § 1 Art. 7, § 1er 

Par arrêté délibéré en Conseil des ministres, sur 
proposition de la commission, le Roi peut 
prendre des mesures d’organisation du marché, 
dont la mise en place d’un système, géré par la 
commission, en vue de l’octroi des garanties 
d’origine et de certificats verts pour l’électricité 
produite conformément à l’article 6, ainsi que 
l’établissement d’une obligation de rachat à un 
prix minimal et de revente par le gestionnaire du 
réseau de certificats verts octroyés par la 
commission et les gouvernements et régulateurs 
régionaux, afin d’assurer l’écoulement sur le 
marché, à un prix minimal, d’électricité produite 
à partir de sources d’énergie renouvelables. 

Par arrêté délibéré en Conseil des ministres, sur 
proposition de la commission, le Roi peut 
prendre des mesures d’organisation du marché, 
dont la mise en place d’un système, géré par la 
commission, en vue de l’octroi des garanties 
d’origine et de certificats verts pour l’électricité 
produite conformément à l’article 6, ainsi que 
l’établissement d’une obligation de rachat à un 
prix minimal et de revente par le gestionnaire du 
réseau de certificats verts octroyés par la 
commission et les gouvernements et 
régulateurs régionaux, afin d’assurer 
l’écoulement sur le marché, à un prix minimal, 
d’électricité produite à partir de sources 
d’énergie renouvelables. 

La mission visée à l’alinéa 1er attribuée au 
gestionnaire du réseau constitue une obligation 
de service public dont les charges nettes sont 
financées selon les modalités définies à l’article 
21quinquies. 

La mission visée à l’alinéa 1er attribuée au 
gestionnaire du réseau constitue une obligation 
de service public dont les charges nettes sont 
financées selon les modalités définies à l’article 
21quinquies. 

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres, sur proposition de la commission, 
modifier, remplacer ou abroger les dispositions 
de l’arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif à 
l’établissement de mécanismes visant la 
promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables, confirmé par 
l’article 427 de la loi-programme (I) du 24 
décembre 2002 et par l’article 28 de la loi du 26 
décembre 2013 portant des dispositions 
diverses en matière d’énergie et par l’article 2 de 
la loi du 12 juin 2015 portant confirmation de 
certains articles de l’arrêté royal du 4 avril 2014 
modifiant l’arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif 
à l’établissement de mécanismes visant la 
promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables et par l’article 
11 de la loi du 12 mai 2019 modifiant la loi du 29 
avril 1999 relative à l’organisation du marché de 
l’électricité en vue d’introduire une procédure 

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres, sur proposition de la commission, 
modifier, remplacer ou abroger les dispositions 
de l’arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif à 
l’établissement de mécanismes visant la 
promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables, confirmé par 
l’article 427 de la loi-programme (I) du 24 
décembre 2002 et par l’article 28 de la loi du 26 
décembre 2013 portant des dispositions 
diverses en matière d’énergie et par l’article 2 
de la loi du 12 juin 2015 portant confirmation de 
certains articles de l’arrêté royal du 4 avril 2014 
modifiant l’arrêté royal du 16 juillet 2002 relatif 
à l’établissement de mécanismes visant la 
promotion de l’électricité produite à partir des 
sources d’énergie renouvelables et par l’article 
11 de la loi du 12 mai 2019 modifiant la loi du 29 
avril 1999 relative à l’organisation du marché de 
l’électricité en vue d’introduire une procédure 
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de mise en concurrence pour la construction et 
l’exploitation d’installations de production dans 
les espaces marins sous la juridiction de la 
Belgique et ratifiant l’arrêté royal du 11 février 
2019 modifiant l’arrêté royal du 16 juillet 2002 
relatif à l’établissement de mécanismes visant la 
promotion de l’électricité produite à partir de 
sources d’énergie renouvelables, sans établir 
une nouvelle surcharge ou un nouveau 
prélèvement destiné à financer les mesures 
visées au alinéa 1er. 

de mise en concurrence pour la construction et 
l’exploitation d’installations de production dans 
les espaces marins sous la juridiction de la 
Belgique et ratifiant l’arrêté royal du 11 février 
2019 modifiant l’arrêté royal du 16 juillet 2002 
relatif à l’établissement de mécanismes visant la 
promotion de l’électricité produite à partir de 
sources d’énergie renouvelables et par l’article 
3, alinéa 1er, de la loi du … modifiant la loi du 29 
avril 1999 relative à l’organisation du marché 
de l’électricité et portant confirmation de cinq 
arrêtés royaux sur l’énergie, sans établir une 
nouvelle surcharge ou un nouveau prélèvement 
destiné à financer les mesures visées au alinéa 
1er. 

Par arrêté délibéré en Conseil des ministres et 
sur proposition de la commission, le Roi 
détermine le mode de calcul du coût des 
mesures visées à l’alinéa 1er pour chaque année 
d’exploitation. Ce coût est déterminé 
conformément à la procédure suivante: 

Par arrêté délibéré en Conseil des ministres et 
sur proposition de la commission, le Roi 
détermine le mode de calcul du coût des 
mesures visées à l’alinéa 1er pour chaque année 
d’exploitation. Ce coût est déterminé 
conformément à la procédure suivante: 

1° au plus tard le 1er novembre de chaque année, 
la commission estime le coût par mois des 
mesures visées au premier alinéa pour l’année 
d’exploitation suivante. À cette fin, le 
gestionnaire du réseau fournit à la commission, 
le 31 août au plus tard, un rapport contenant les 
données pertinentes; 

1° au plus tard le 1er novembre de chaque 
année, la commission estime le coût par mois 
des mesures visées au premier alinéa pour 
l’année d’exploitation suivante. À cette fin, le 
gestionnaire du réseau fournit à la commission, 
le 31 août au plus tard, un rapport contenant les 
données pertinentes; 

2° au plus tard le 15 avril de chaque année, la 
commission procède à la détermination du 
montant d’un ajustement au titre de l’année 
d’exploitation précédente sur la base des coûts 
réels encourus au cours de cette année 
d’exploitation précédente en raison des 
mesures, visées au premier alinéa. À cette fin, le 
gestionnaire du réseau fournit à la commission, 
au plus tard le 15 février, un rapport contenant 
les données pertinentes. Si un solde est 
constaté, la régularisation avec l’État fédéral est 
effectuée au plus tard le 1er juillet de l’année au 
cours de laquelle il a été déterminé; 

2° au plus tard le 15 avril de chaque année, la 
commission procède à la détermination du 
montant d’un ajustement au titre de l’année 
d’exploitation précédente sur la base des coûts 
réels encourus au cours de cette année 
d’exploitation précédente en raison des 
mesures, visées au premier alinéa. À cette fin, le 
gestionnaire du réseau fournit à la commission, 
au plus tard le 15 février, un rapport contenant 
les données pertinentes. Si un solde est 
constaté, la régularisation avec l’État fédéral est 
effectuée au plus tard le 1er juillet de l’année au 
cours de laquelle il a été déterminé; 

3° la commission tient un inventaire avec un 
aperçu par année des coûts estimés et réels des 
mesures, visées au premier alinéa. 

3° la commission tient un inventaire avec un 
aperçu par année des coûts estimés et réels des 
mesures, visées au premier alinéa. 

L’État fédéral, le gestionnaire du réseau et la 
commission concluent un protocole pour 
déterminer les modalités de mise à disposition 

L’État fédéral, le gestionnaire du réseau et la 
commission concluent un protocole pour 
déterminer les modalités de mise à disposition 
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mensuelle des ressources, visées à l’alinéa 2, 
pour satisfaire à l’obligation, visée à l’alinéa 1er, 
et pour préciser tous les droits et obligations 
connexes et autres des parties contractantes. 
Les règles de financement décrites dans le 
protocole précité permettent au gestionnaire du 
réseau de disposer des ressources nécessaires 
prévus par la présente loi, dans le but de payer à 
temps les coûts nets découlant des mesures 
visées au premier alinéa et d’éviter un 
préfinancement de ces coûts nets dans le chef du 
gestionnaire du réseau. 

mensuelle des ressources, visées à l’alinéa 2, 
pour satisfaire à l’obligation, visée à l’alinéa 1er, 
et pour préciser tous les droits et obligations 
connexes et autres des parties contractantes. 
Les règles de financement décrites dans le 
protocole précité permettent au gestionnaire 
du réseau de disposer des ressources 
nécessaires prévus par la présente loi, dans le 
but de payer à temps les coûts nets découlant 
des mesures visées au premier alinéa et d’éviter 
un préfinancement de ces coûts nets dans le 
chef du gestionnaire du réseau. 

 

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E



3551/001DOC 5538

COÖRDINATIE VAN DE ARTIKELEN 

Basistekst Tekst aangepast aan het wetsontwerp 

Wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt 

Artikel 3 van het wetsontwerp Artikel 3 van het wetsontwerp 

Art. 7, § 1 Art. 7, § 1 

Bij een besluit, vastgesteld na overleg in de 
Ministerraad, op voorstel van de commissie, kan 
de Koning maatregelen van marktorganisatie 
vaststellen, waaronder de instelling van een 
door de commissie beheerd systeem voor de 
toekenning van garanties van oorsprong en van 
groenestroomcertificaten voor elektriciteit 
geproduceerd overeenkomstig artikel 6, evenals 
het opleggen van een verplichting aan de 
netbeheerder om groenestroomcertificaten 
afgeleverd door de commissie en de 
gewestelijke overheden en regulatoren aan te 
kopen tegen een minimumprijs en te verkopen, 
teneinde de afzet op de markt te verzekeren, 
tegen een minimumprijs, van elektriciteit 
geproduceerd met aanwending van 
hernieuwbare energiebronnen.: 

Bij een besluit, vastgesteld na overleg in de 
Ministerraad, op voorstel van de commissie, kan 
de Koning maatregelen van marktorganisatie 
vaststellen, waaronder de instelling van een 
door de commissie beheerd systeem voor de 
toekenning van garanties van oorsprong en van 
groenestroomcertificaten voor elektriciteit 
geproduceerd overeenkomstig artikel 6, evenals 
het opleggen van een verplichting aan de 
netbeheerder om groenestroomcertificaten 
afgeleverd door de commissie en de 
gewestelijke overheden en regulatoren aan te 
kopen tegen een minimumprijs en te verkopen, 
teneinde de afzet op de markt te verzekeren, 
tegen een minimumprijs, van elektriciteit 
geproduceerd met aanwending van 
hernieuwbare energiebronnen. 

De opdracht waarmee de netbeheerder 
krachtens het eerste lid belast wordt, maakt een 
openbare dienstverplichting uit waarvan de 
nettolasten gefinancierd worden 
overeenkomstig de nadere regels bepaald in 
artikel 21quinquies. 

De opdracht waarmee de netbeheerder 
krachtens het eerste lid belast wordt, maakt een 
openbare dienstverplichting uit waarvan de 
nettolasten gefinancierd worden 
overeenkomstig de nadere regels bepaald in 
artikel 21quinquies. 

De Koning kan bij een besluit, vastgesteld na 
overleg in de Ministerraad, op voorstel van de 
commissie, de bepalingen van het koninklijk 
besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling 
van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare 
energiebronnen, bekrachtigd bij artikel 427 van 
de programmawet (I) van 24 december 2002 en 
door artikel 28 van de wet van 26 december 
2013 houdende diverse bepalingen inzake 
energie, en door artikel 2 van de wet van 12 juni 
2015 tot bekrachtiging van bepaalde artikelen 
van het koninklijk besluit van 4 april 2014 tot 
wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 
2002 betreffende de instelling van mechanismen 
voor de bevordering van elektriciteit opgewekt 
uit hernieuwbare energiebronnen en door 

De Koning kan bij een besluit, vastgesteld na 
overleg in de Ministerraad, op voorstel van de 
commissie, de bepalingen van het koninklijk 
besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling 
van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare 
energiebronnen, bekrachtigd bij artikel 427 van 
de programmawet (I) van 24 december 2002 en 
door artikel 28 van de wet van 26 december 
2013 houdende diverse bepalingen inzake 
energie, en door artikel 2 van de wet van 12 juni 
2015 tot bekrachtiging van bepaalde artikelen 
van het koninklijk besluit van 4 april 2014 tot 
wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 
2002 betreffende de instelling van 
mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare 
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artikel 11 van de wet van 12 mei 2019 tot 
wijziging van de wet van 29 april 1999 
betreffende de organisatie van de 
elektriciteitsmarkt met het oog op het invoeren 
van een concurrerende inschrijvingsprocedure 
voor de bouw en exploitatie van productie-
installaties in de zeegebieden onder de 
rechtsbevoegdheid van België en tot 
bekrachtiging van het koninklijk besluit van 11 
februari 2019 tot wijziging van het koninklijk 
besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling 
van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare 
energiebronnen, wijzigen, vervangen en 
opheffen zonder daarbij een nieuwe toeslag of 
heffing in te voeren bestemd om de 
maatregelen, bedoeld in het eerste lid te 
financieren. 

energiebronnen en door artikel 11 van de wet 
van 12 mei 2019 tot wijziging van de wet van 29 
april 1999 betreffende de organisatie van de 
elektriciteitsmarkt met het oog op het invoeren 
van een concurrerende inschrijvingsprocedure 
voor de bouw en exploitatie van productie-
installaties in de zeegebieden onder de 
rechtsbevoegdheid van België en tot 
bekrachtiging van het koninklijk besluit van 11 
februari 2019 tot wijziging van het koninklijk 
besluit van 16 juli 2002 betreffende de instelling 
van mechanismen voor de bevordering van 
elektriciteit opgewekt uit hernieuwbare 
energiebronnen en door artikel 3, eerste lid, 
van de wet van … tot wijziging van de wet van 
29 april 1999 betreffende de organisatie van de 
elektriciteitsmarkt en tot bekrachtiging van vijf 
koninklijke besluiten inzake energie, wijzigen, 
vervangen en opheffen zonder daarbij een 
nieuwe toeslag of heffing in te voeren bestemd 
om de maatregelen, bedoeld in het eerste lid te 
financieren. 

Bij een besluit, vastgesteld na overleg in de 
Ministerraad, op voorstel van de commissie, 
bepaalt de Koning de berekeningsmethode van 
de kost voortvloeiend uit de maatregelen, 
bedoeld in het eerste lid, voor ieder 
exploitatiejaar. Voornoemde kost wordt 
vastgesteld overeenkomstig de volgende 
procedure: 

Bij een besluit, vastgesteld na overleg in de 
Ministerraad, op voorstel van de commissie, 
bepaalt de Koning de berekeningsmethode van 
de kost voortvloeiend uit de maatregelen, 
bedoeld in het eerste lid, voor ieder 
exploitatiejaar. Voornoemde kost wordt 
vastgesteld overeenkomstig de volgende 
procedure: 

1° uiterlijk op 1 november van ieder jaar verricht 
de commissie een raming van de kost per maand 
van de maatregelen bedoeld in het eerste lid 
met betrekking tot het volgende exploitatiejaar. 
Daartoe bezorgt de netbeheerder een verslag 
met de relevante gegevens aan de commissie 
uiterlijk op 31 augustus; 

1° uiterlijk op 1 november van ieder jaar verricht 
de commissie een raming van de kost per maand 
van de maatregelen bedoeld in het eerste lid 
met betrekking tot het volgende exploitatiejaar. 
Daartoe bezorgt de netbeheerder een verslag 
met de relevante gegevens aan de commissie 
uiterlijk op 31 augustus; 

2° uiterlijk op 15 april van ieder jaar stelt de 
commissie een bedrag van regularisatie met 
betrekking tot het voorgaande exploitatiejaar op 
grond van de werkelijke kost die tijdens dat 
voorgaande exploitatiejaar is voortgevloeid uit 
de maatregelen, bedoeld in het eerste lid vast. 
Daartoe bezorgt de netbeheerder een verslag 
met de relevante gegevens aan de commissie 
uiterlijk op 15 februari. Indien er een saldo wordt 
vastgesteld, dan wordt de regularisatie met de 

2° uiterlijk op 15 april van ieder jaar stelt de 
commissie een bedrag van regularisatie met 
betrekking tot het voorgaande exploitatiejaar 
op grond van de werkelijke kost die tijdens dat 
voorgaande exploitatiejaar is voortgevloeid uit 
de maatregelen, bedoeld in het eerste lid vast. 
Daartoe bezorgt de netbeheerder een verslag 
met de relevante gegevens aan de commissie 
uiterlijk op 15 februari. Indien er een saldo 
wordt vastgesteld, dan wordt de regularisatie 
met de Federale Staat uitgevoerd uiterlijk op 1 
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Federale Staat uitgevoerd uiterlijk op 1 juli van 
het jaar waarin de regularisatie werd bepaald; 

juli van het jaar waarin de regularisatie werd 
bepaald; 

3° de commissie houdt een inventaris bij met 
een overzicht per jaar van de geraamde en de 
werkelijke kost van de maatregelen, bedoeld in 
het eerste lid. 

3° de commissie houdt een inventaris bij met 
een overzicht per jaar van de geraamde en de 
werkelijke kost van de maatregelen, bedoeld in 
het eerste lid. 

De Federale Staat, de netbeheerder en de 
commissie sluiten een protocol teneinde de 
nadere regels vast te leggen van de maandelijkse 
ter beschikkingstelling van de middelen, bedoeld 
in het tweede lid, met het oog op de voldoening 
van de verplichting, bedoeld in het eerste lid, 
alsook teneinde alle gerelateerde en overige 
rechten en verplichtingen van de 
contractpartijen nader te bepalen. De 
financieringsregels beschreven in voornoemde 
protocol stellen de netbeheerder in staat om 
tijdig over de bij deze wet bepaalde 
noodzakelijke middelen te beschikken, met als 
doel de nettokost voortvloeiend uit de 
maatregelen, bedoeld in het eerste lid, tijdig te 
betalen en voorfinanciering van deze nettokost 
in hoofde van de netbeheerder te vermijden. 

De Federale Staat, de netbeheerder en de 
commissie sluiten een protocol teneinde de 
nadere regels vast te leggen van de 
maandelijkse ter beschikkingstelling van de 
middelen, bedoeld in het tweede lid, met het 
oog op de voldoening van de verplichting, 
bedoeld in het eerste lid, alsook teneinde alle 
gerelateerde en overige rechten en 
verplichtingen van de contractpartijen nader te 
bepalen. De financieringsregels beschreven in 
voornoemde protocol stellen de netbeheerder 
in staat om tijdig over de bij deze wet bepaalde 
noodzakelijke middelen te beschikken, met als 
doel de nettokost voortvloeiend uit de 
maatregelen, bedoeld in het eerste lid, tijdig te 
betalen en voorfinanciering van deze nettokost 
in hoofde van de netbeheerder te vermijden. 
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